

# ALFÖLDI ÚJSÁG

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Béni utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltnék. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra helyben 1.60 P, vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap 4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK.

### Bizalmas megbeszélés a miniszterelnök és a szociálista képviselők között

Budapestről jelentik: Bethlen Istvan gróf miniszterelnök magához kéréte a szociáldemokrata párt három vezető képviselőtagját, hogy a párt kivánságára informálja őket a legidősebb külpolitikai kérdésekről. Főleg a kisebbségi probléma, a leszerelés kérdése és a békerevizio ügye volt az a három kérdés, amely körül a megbe-

szelés folyt. A közel napokban Walko Lajos külügyminiszter még külön behatóan tájékoztatja a szociáldemokrata párt vezetőit a szóbanforgó kérdésekről. Politikai körökben messzemenő következtetéseket fűznek a miniszterelnök és a szociálisták közötti tárgyalásokhoz.

### A cseh kormány újabb felvilágosításokat kér

Prágából jelentik: A kormány utasította a budapesti cseh követet, hogy újabb felvilágosításokat kérjen Walko Lajos külügyminisztertől a hidasnémeti ügyben tett intézkedésekről.

### Vizbefut az életmentő főhadnagy

Dunabogdányból jelentik: Mondik Endréne fiatal uriaszony fürdés közben a Dunában elmerült. Dr. Bajusz György főhadnagy a segítségére sietett, az asszonyt kimentette a vízből, ő maga odaveszett.

### Fiu lett a lányból

Budapestről jelentik: Ujpesten egy 18 éves leány olyan szervi átalakuláson esett keresztül, hogy fiu lett belőle. Szüleit annyira elkészerítette az eset, hogy kitagadták.

### Diplomáciai kapcsolat az orosz szovjet és Anglia között

Londonból jelentik: Az orosz lapok hevesen támadják MacDonald miniszterelnököt a diplomáciai összeköttetések újrafelvételéről követendő eljárás tárgyában tett kijelentései miatt. Hangoztatják, hogy a szovjet nem hajlandó előzetes tárgyalásokba bocsátkozni. Az összeköttetések feltétlen és azonnali felvételét követelik.

### Harmincöt utas egy repülőgépen

Newyorkból jelentik: Százötven ezer dollár költséggel most épített a tengerészeti minisztérium a világ legnagyobb hidroplánját. Az óriási gépmadár egyszerre 2000 mérföldet tehet meg és 35 utast magával.

### Viz- és iszapáradat zudult egy svájci falura

Genfből jelentik: Viz- és iszapáradat zudult tegnap éjjel Tissoursis svájci falura a falut környező hegyek hóval borított oldaláról.

### 159 halott az amerikai szabadság-ünnepen

Newyorkból jelentik: Az amerikai szabadságünnep alkalmával automobil és egyéb balesetek következtében Amerikában 159 ember meghalt, 5000 pedig megsebesült.

### Elmult a görög kormányválság

Athénből jelentik: A kormányválságot megoldották, a miniszterelnök helyettese Mihalakopouosz, a belügyminiszter helyettese Agriropulosz lettek.

### Békekonferenciát akar a filadelfiai polgármester

Filadelfiából jelentik: Mac Kay polgármester az amerikai nemzeti ünnepek alkalmával kijelentette, hogy jövő évi július 4-re békekonferenciára hívja össze a világ összes nemzetét.

### 174 óráig a levegőben

Newyorkból jelentik: A City of Cleveland nevű repülőgép 174 óra 59 percig repült egyfolytában. A gépet repülés közben egy másik repülőgépről látták el üzemanyaggal.

### Gabonaárak a budapesti tőzsdén

Budapestről jelentik: Bizakodó hangulat mellett a határidőpiac első kötési: buza októberre 24.17—24.20, márciusra 26.30—26.35, tengeri májusra 18.85 pengő.

## Választási szabályrendeletet

alkot Szentés város képviselőtestülete a holnapi napon megtartandó közgyűlésen. A képviselőtestület szerepe ennél a szabályrendeletkészítésnél csak formai dolog, mert hiszen a törvény és a miniszter végrehajtási utasítása írja elő, hogy ebben a választási szabályrendeletben mi legyen benne. Nincs is más kötelessége a képviselőtestületnek, minthogy a polgármester által elkészített szabályrendeletet elfogadja.

A polgármester és nem a városi tanács terjeszti a választási szabályrendeletet a közgyűlés elé, mert a városi tanács megszűnt és a polgármester egymaga tölti be és gyakorolja a volt városi tanács régi jogkörét.

A képviselőtestületnek ez a választási szabályrendelet készítése olyan testamentum-féle csinálás. Gondoskodás az utódokról. Igaz, hogy valami sok jót, vagyont és jogot nem tudunk a jövő képviselőtestületre hagyni. De ennek sem mi vagyunk az oka. A város vagyona felett — ép úgy mint most, — a jövő képviselőtestület is szabadon fog rendelkezni. Szabad lesz majd a polgárság adójából rendőrségi hozzájárulást fizetni, állami iskolát építeni, az állami iskolák dologi kiadásait viselni és sok olyanra költeni a pénzt, aminek a végrehajtása tulajdonképpen állami feladatot képez. Egyébként a jövő képviselőtestületnek is csak akkor szabad öt pengőnyi összeget elkölteni, ha ahhoz a kormány kegyes engedélyét előzetesen sikerült kieszközölni.

Valami sok jogot sem testálhat ez a mostani képviselőtestület az utódjára. Az az új törvény, amelynek a paragrafusai az új városi képviselőtestületre érvényesek lesznek a városok autonómiáját, önrendelkezési jogát, ha lehet, úgy még a mainál is szűkebbre szabja. Ép úgy, amint a képviselőtestület választott tagjait is a mai százzal negyvenre redukálja. — Végeredményében mindebből talán valami nagyobb baj és sérelem nem is származik. Legfeljebb az, hogy a városi választott képviselők számának ezzel a lecsökkentésével még jobban szűkítik és korlátozzák a dolgozó és termelő hazafias polgári társadalomnak azt a termé-

## Tengeri, árpa, dara és kitűnő korpá legolcsóbb napi áron állandóan kapható

Telefonszám: 63. SZANTO ANDOR terménykereskedőnél. Sarkadi N. Antal-u. 20

Lapunk mai száma 16 oldal.

Rádió

zombat, július

9.15: Tri

eringő. 2. Gr

karnevál, Bar

otta: Cserebo

ne. 6. Black

urka. 8. Recl

feleti képek. 10

1. Mehu: G

veau.

12: Harag

12.05: Har

Filda és Son

Polgár Tibor.

12.25: Híre

12.35: A

1: Időjelz

2.30: Híre

4: Rác

Utána: It

jelentés.

5.15: Har

zényel Polgár

6: Kovás

A magyar gy

6.30: A S

versenye az

nyel Bor Dezs

Fülöpke. 1. S

tó. 2. Massen

Spányol szám

nóra, megmí

7.45: Né

A cigány. Er

násban, népd

dező Sik Re

8.40: Lö

10.45: It

Utána: Fa

nak hangvers

Villanycsillár

szőnyeg 3.5

eladó. Érteke

szám alatt, há

Haszonbérbe

alatt egy szob

lakás teljes ud

és disznóol is

Értekezni lehet

és hetipiacos

Nagynyomás

3 szobás pad

lyiségekkel, le

augusztus első

hivatalába le

Egy ócska bic

kezni lehet N

Gyakorlott hó

endőkhöz ért,

la gabonaker

Égy fiatal cip

kalmazást ny

Imre ucca 6.

Gránicz János

cipészegedél

Fiatl kovács

vétetik Moln

szám.

Arcszépités

vesz, használ

mos borax-

szappant. El

pörsestét

eltünteti. 1 ó

den gyógyse

do. Értekezni a

4204-28

do Lakos ucca

4205-28

ház, Eperjesen

4246-28

ház eladó. Er

4269-18

ház. Érte

4248-28

Épít

asztalos

telben

H I R

az

az

# A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

Intézeti helyisége  
a városháza közgyűlési termében van.

szetadta jogát, hogy saját sorsának intézésébe beleszólása legyen.

Talán egy kissé zokon esik, hogy amit városi adóba és pótdóba kiizadunk, annak egy jelentéktelen részét rendőrségi hozzájárulásra és más állami funkciók költségeinek fedezésére kell elkölteni és így sok olyanra nem marad, ami a város és polgárság anyagi, erkölcsi és kulturális előhaladását szolgálja. Egy kissé az első pillanatra talán majd az is rosszul esik, hogy csak 40 választott képviselő fog 40 virilissel és 21 köztisztviselővel szemben a városi közgyűlésen helyet foglalni. De azért, ha az a jövő képviselőtestület ennek a mostaninak az erényeit, az önzentlenségét, a takarékoságát, a kultúra szeretetét és a polgárság megbecsülését és tiszteletét örökli, úgy a városnak és polgárságának ez a jövőendő képviselőtestület is nagy hasznára lehet. De hát ezzel az új törvénnyel és új képviselőtestülettel is csak úgy vagyunk, hogy: viselve válik.

A holnapi rendkívüli közgyűlésen kívül talán már csak egyetlen egyszer hívják egybe a mostani képviselőtestületet. Akkor is csak azért, hogy a város 1930. évi költségvetési javaslatát letárgyalja és megszavazza. De arra a közgyűlésre is csak korlátozott számban jöhetnek majd el a polgárság képviselői, mert jó részét az aratás, a termés betakarításának munkája foglalja el. Ezt a munkát pedig nem lehet elődázni.

A termés betakarításánál nincsen fontosabb és előbbrevaló munka. Ez adja a kenyeret. A kenyeret, amelyet mindennapi imánkba foglalunk, a kenyeret, amely az életet, ennek a szomorú, sok szenvedésteli magyar életnek az egyévi biztosítását, de egyúttal a jobb magyar jövő reményességét is jelenti.

A kasza már szorgalmasan vágja a rendet. Legyen zavartalan munkáján a Teremtő jóságos áldása, legyen eredménye: bőséges.

## Kálló Gyula főmérnök a centrálé-határozat miatt lemondott a villamosbizottságban viselt tagságáról

„Mivel a bizottság olyan határozatot hozott, amely meggyőződésemmel homlokegyenest ellenkezik, levonom a konzekvenciákat — Csongrád nem akar tárgyalni a szerződés meghosszabbításáról

Részletesen beszámoltunk a villamos-bizottság legutóbb megtartott üléséről, amelyen Kálló Gyula főmérnök, a villamosbizottság tagja közel egyórás beszédében számszerű adatokkal bizonyította be a szakértő tévedéseit. Megírtuk azt is, hogy Kálló Gyula beszéde után a villamos nagybizottság határozatának meghozatala előtt eltávozott az ülésről.

Kálló Gyula részéről az ügy ezzel még nem volt elintézve, tegnap délután érkezett meg a városházára a bejelentés, amelyben Kálló Gyula közli, hogy a villamos nagybizottságnak a centrálé mellett hozott határozata miatt lemond villamosbizottsági tagságáról. A lemondó iratban részletes kifejti, hogy mi készítette a lemondásra.

— A villamos nagybizottság legutóbbi ülésén — írja a többek között — olyan határozatot hozott, amely az én véleményemmel homlokegyenest ellentétben áll és amely határozatot én soha nem vallhatok magaménak. A villamos nagybizottság határozata miatt levonom a konzekvenciát, mert nem lehetek

tagja egy olyan bizottságnak, amely az én meggyőződésemmel ellenkező határozatot hoz.

A Salgó-centrálé ügyéről legutóbb írva beszámoltunk arról, hogy a város rövidesen tárgyalásokat kezd az irányban, hogy Csongrád a Salgó-szerződés időtartamára, 30 esztendőre továbbra is maradjon Szentessel együtt. Csongrádi forrásból most arról értesülünk, hogy a csongrádiak nem hajlandók semmiféle szerződés meghosszabbításról tárgyalni a centráléba való bekapcsolódásról, sőt tellenkezőleg, Szentésnek a centráléba való bekapcsolódását azonnali hatályu szerződésbontó oknak tekintik, a mérsékeltbbek között, akik nem viseltetnek olyan nagy ellen-

szenvvel Szentés iránt, az a vélemény alakult ki, hogy meg kell várni az elektrifikálási törvényt és a törvény megjelenése után külön kell tárgyalni az esetleges bekapcsolódásról a centráléval.

A Salgó-centráléhoz elküldendő szerződéstervezetet egyébként elkészítette Martos Viktor, a város szakértő mérnöke. Be is küldte már a polgármesternek, aki jogi véleményezés végett kiadta dr. Purjesz János városi tisztifőügyésznek.

## Lehota László szerzői estje

Nem volt száz ember a Tudományos Mozgósínház nézőterén, amikor pénteken este kilenc órakor megkezdődött Lehota László szerzői estje és hangversenye. Nagyon sokat — többek között a filharmónikusokat — nem láttuk azok között a közönség sorában, akiknek ott kellett volna lenniük. Egyszerre anyagi veszteség ez Lehotára és a szereplő művészekre, a kicsiny, de lelkes közönség viharos ovációi azonban felérték minden más nyereséggel és megerősítették Lehotában azt a meggyőződést, hogy a tehetséget mégis csak csodálják és elismerik még a saját házában is.

Lehota csodálatos zenei tehetség. Míg más nagynevű elődei a magyar melódiák páratlanul gazdag tárházából osztogattak örökéletű dallamokat, ő szinte példanélküli rajongással fordult a klasszikus zeneszerzők felé, zeneműveiben keresi, kutatja, csodálja a világmindenség titkait és bolyongásaiból, tépelődéseiből születtek meg azok, a csodálatosan szép melódiák, amelyek valósággal megigézik a hallgatóságot. Van-e magasabb elmélyedés az istenhívésen kívül másutt? Nincs. Lehotát is rabul tartja a hit misztikuma. Hatalmas zenei elképzelése, hogy megírja kottáiban Krisztus életét feltámadásáig. Elképzelésében a kölni dóm áhitatos meséjéről indul ki, végigmegy Krisztus fiatal-ságán, tanításain, az utolsó vacsorán, elfogatásán, megcsufoltatásán, kálváriáján. Ilyen nagymértékű zenei munkára példa alig van. technikai előadása több órát fog igénybevenni. Szerzői estjén a nagy zeneköltemény első részét, a kölni mesét mutatta be Szöllőssy Ferenc hegedűművész és Kalina Erzsébet hegedűművész közreműködésével. Templomi áhitat lett urrá a hallgatóság fölött, amikor Lehota muzsikájának zsolozsmás hangjai szálltak fel a hegedűkből, valójában a kölni domban ájtatoskodó hívőcsereg küldött fohászt a legfőbb urhoz. Harangzugás vegyült a mise hangjába, behallatszott a misébe a dóm előtt álló diszszázad sortűzének ropogása, szinte érződött a tömjén illata is... Viharos, szünni nem akaró taps köszöntette a boldog szerzőt. Kár, hogy a zeneművet nem élvezhetjük teljes szépségében rendezési és technikai fonákosságok miatt. A vonós hármának nem volt ideje próbákat tartani, így nem vált vérré a muzsika a két vendégművészen. Kalina Erzsébet, a jőnevű hegedűművésznőt a próbánélküli lámpaláz annyira

## HORTOBÁGYI JUHTURÓ

Mindenütt kapható!

Termeli

ORSZ.  MAGY.

TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT  
Budapest, I. Horthy Miklós-ut 119-121.

**PURJESZ SÁNDOR** gabonakereskedő, Vásárhelyi ucca 56 szám. (Berger-ház.)  
**Buzát** és mindenféle terményt bárkinél magasabb  
napláron vásárol. ingyen kölcsönzsákat ad.  
Eladóknak csépléshez

Magyarései motor...  
berbe kiadó. Erteke...  
hály ucca 12.

Sáfrány Mihály ucca...  
tekezni lehet ugyan...  
Babós ucca 7 száma...  
het ugyanott.

Eladó Bercsenyi...  
udvari lakás is van...  
Eladó Wesselényi...  
kodónak alkalmas.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.

Eladó Szürszabó...  
ház. Ertekezni...  
Széchenyi ucca 54...  
hold jó föld eladó...  
ucca 56, fűszerüz...  
Eladó Kurcaparti...  
vező fizetési felté...  
ugyanott.

Eladó (Batthyány...  
kezni lehet ugyan...  
Eladó Alsóréti-U...  
kezni lehet ugyan...  
Jókai ucca 94 száma...  
lyen célra alkalmas.



Ritűnő hegyi málnaszörp 1 kgr. 2 P. 80 f.

Mentőszekrény felszerelések, kötszerek.

Rölnivizek, illatszerek, pouderek, manikűrkészletek!

Toalet és gyógyszappanok.

Filt és Flytox légyirtó, Rébus svábhagáirtó.

Kapható a Kossuth-téri gyógyszerárban.

## A kánikulai hőség megszoríthatja az érésben lévő buzaszemeket

Csikágóban 5 pengő 80 fillérrel drágult a buza, a budapesti tőzsde 2 pengő 80 filléres drágulást jegyez

A magyar buza ára mindig az amerikai gabonáéhoz igazolódott, a legutóbbi időben a csikágói buzaárfolyamok voltak mindig döntők a magyar buza áralakulásában. A csikágói tőzsde most meglepetéseket hozott, a nagy árzuhanások után váratlanul 5 pengő 80 fillérrel megdrágult Amerikában a buza. A budapesti tőzsde most nem követi a buzaáremelkedés amerikai tempóját, a pesti tőzsdén az áremelkedés mindössze 2 pengő 80 fillér. Ez a körülmény nem irható kizárólag a kereskedők és a tőzsde rovására — bár kétségtelen, hogy mindkét tényezőnek van szerepe ebben az ügyben is — a mérsékelt áremelkedés a rendkívül nehéz hitelviszonyokban és a magas kamatokban keresendő, meg abban is, hogy a tavalyi buzából igen jelentős mennyiség van felhalmozva a magyarországi raktárakban.

A piac most az újbuza várja nagy figyelemmel. A terméskilátások eddig közepes, néhol jó közepes termésről szólnak, a becsléseket a vetések eddigi állásából és a kedvező időjárást figyelembe véve állították össze.

A becslések napról-napra változnak, aminek az az oka, hogy az időjárás is megváltozott. Két nap óta kánikulai hőség van Magyarországon felett, a hirtelen történt nagy felmelegedés igen jelentős termésnövekedést jelent. A kánikula hatásáról a Csongrád megyei Gazdasági Egyesület részéről tegnap délután a következőkben informáltak bennünket:

Jelentések érkeztek be arról, hogy a nagy meleg a megdült, még nem teljesen beért buzatáblákon a szemet megszorította. A dült foltokon a buzaszemek meghuzódtak, apadtak lettek, ez a körülmény a gazdára károsodást jelent, mert a buza értéke és várható terméshozama csökkent. Az eddig beérkezett jelentések alapján 15—20 százalékos csökkenésre lehet számítani, egyes helyeken a szem megszorulása azt jelenti, hogy másodrendű búzát fognak aratni a dült foltokon. Az aratás nagyjában már mindenütt megkezdődött, hétfőtől a szentesi határban általános lesz az aratás.

## A rendőrség megvizsgálta a berautókat és a bérkocsikat

Valamennyi szentesi berautó és bérkocsi megfelel a rendészeti követelményeknek

A rendőrhatalóság időnként megvizsgálja a berautókat és a bérkocsikat, amelyeket rendészeti és forgalmi szempontból állandó ellenőrzés alatt kell tartani. A nyári vizsgálatot tegnap délelőtt tartotta meg a rendőrség a város háza udvarán. A vizsgálatra előállítottak összesen 11 bérkocsit, 17 berautót és két autóbust.

A rendőrségi vizsgálat folyamán ellenőrizték, hogy a géperejű bérkocsiknak megvan-e a forgalmi engedélyjük, van-e rend-

szám táblájuk, vezetői jogosítvánnyal rendelkező sofőr ül-e a volánnál. Megvizsgálták az autók világítási berendezését és a bérkocsikat, hogy vajon megfelelnek-e az előírt forgalmi és rendészeti követelményeknek.

A vizsgát valamennyi jármű kiállotta, így a rendőrség nem vonatott ki a forgalomból egyetlen egy berautót, vagy bérkocsit sem. A berautók műszaki ellenőrzésére később kerül sor.

## FELSŐPÁRTI GŐZMALOM

Karcaparti ucca 78 szdm.

Telefon: 67 szdm.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű örlető közönséget, hogy a

### Felsőparti Gőzmalmot

1929. évi március hó 15-től **átvettük**

és a malom szerelését, átalakítását **június hó 15-tel** befejeztük. Ezen időtől fogva a legkényesebb igényeket kielégítő üzemünket megkezdjük és elfogadjuk:

**Vámörletést: buzaörletést, 0-ás, kenyérliszt és korpára. Pékek részére kivánság szerint. — Darálást goromba, lágydarára tetszés szerint. Csuvaroknál, vagy a malomban történt megrendelést azonnal teljesítjük — Lisztet, korpát és különféle darákat eladásra legolcsóbb napiáron árusítunk. — Megrendeléseket aznap díjmentesen házhoz szállítjuk. — Tegyen próbárlést!**

Pontos és kifogástalan kiszolgálásban részesül. SZERETÉLÉSI célra állandóan raktáron tartunk.

Cséplőgéptulajdonosoknak cséplési szentet!

Tisztelettel: **Barth János és Fia.**

T.

## FORRÁSKEZELŐSÉG MOHA

A Mohai Ágnes forrásvizét hosszú évek során át rendezem jó szolgálatot tesz a gyomo hurut, a vékonybelek hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut esetében.

Dr. KÉTHY KÁROLY egyetemi tanár, Budapest.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Parádés, fényes, látványos és izgalmas filmek! Vasárnap, július hó 7-én délután fél 5 órakor, este fél 7 és fél 9 órakor:

Ivan Mosjoukine leghatalmasabb filmszerepe

## A cár gárdistája

Regényes történet a fehér cár birodalmából 12 felvonásban. Daliás cári gardakapitány és gyönyörű nő — Ivan Mosjoukine és Carmen Boni — elképzelhetetlenül izgalmas történet keretében szinte túlfutik ezt a drámai világatrakciót. — Utána az első Rex Bell film Szentésen:

## A fekete sziklák hőse

7 felvonásban. — A hatalmas műsor 20 felvonásból áll!

## Feltűnően emelkedik a veszett kutya marások száma

A veszettség rettenetesen nagy veszedelem és végzetes, ha átragad emberre, állatra és idejekorán nem gyógyíttatik. Rendszerint kutymarás a veszettség előidézője, ezért azonnal bejelentik az orvosok az ilyen eseteket a hatóságoknak, amely haladéktalanul felszállítja a veszett kutymarás áldozatait a budapesti Pasteur-intézetbe, ahol veszettség-elleni védőoltásokat kapnak. A vasuti utazás nem kerül pénzbe, az oltásokat is ingyen adják, mégis érthetetlen, hogy sokan megpróbálják eltitkolni, ha a kutya megmarta őket, pedig elriasztó példák igazolják az indokolatlan titkolódzás káros következményeit.

Különösen indokolttá teszi ezek előrebocsátását az a sajnálatos körülmény, hogy az idén feltűnően emelkedik a veszett kutymarások száma és hogy legutóbb is valóságos nyomozást kellett lefolytatni a veszett kutya által megmarta két gyermek Budapestre való felszállításá érdekében. A veszettség lokalizálása miatt egyik külterületi tanyában tartózkodó állatorvosnak feltűnt, hogy friss seb van a tanyaudvaron tartózkodó két gyermek lábán, ennek dacára nem mondta meg senki, mi történt velük. Ugy kellett kipróbálni a gyerekekből a szót, akik nagy kínálattal bevallották az igazat.

Ami a kutymarások számát illeti, szemlétomást közeledünk az 1927. évi állapotok felé. Míg 1926-ban hét, addig 1927-ben 26 s az idén máris 11 veszett kutymarás történt a szentesi határban, ahol a múlt évben csupán öt ilyen eset fordult elő.

Mindezekre való tekintettel figyelmeztetik a polgárságot, legyen teljes bizalommal a hatóság iránt és ha valakit kutya marta meg, haladéktalanul forduljon az orvoshoz, aki elintézi a további teendőket.

## Pincérszámítás

Hitelezési csalások

Az utóbbi időben fordult, hogy egyes fizetésre került a pénzük és majd a rek türelemmel vára, de azután elzsi család címé vendégeket.

Ugyeszi vád két ilyen ügyet egyik ügyben egy tőfi-szálloda volt tiltakozott a vád pénz volt nála ha hirtelen kontin A bíróság a tanu kihallgatás elnapolta a tárgya

A másik ügy pincére és Pick lottak a bíróság hogy harminc pé dege, akinek ab hogy Budapesti Pick Jenő azzal már régen megde megbizottja de a penzt is eliké jelöl a harminc főpincérnek, aki a vádlott megbia

A bíróság másrészt a tén Pick Jenőt a vá egyenlítetté és nem családi szár aradt adós a minc pengővel.

Ugyes fiukat tan szobafestő és má Kálmán ucca 436.

Egy jó fiút tan készítőnek felve Kossuth ucca 11. 435.

Szabómunkások Rákóczi Ferenc szoba esetleg kor 434.

Tanulókat, gimn vizsgákra pontos kiadóban. 433.

Gyakorlott varr 2 pengő díjazás Ertekezni Kisgö 44. 425.

Eladó Mikecz S mu üzlete. Erte 400 uccanott. 426.

Literes és féllit Dezső Rákóczi F 153. 436.

Egy jó tisztahar eladó Kigyó ucc 436.

Morzsolit tenger alatt. 435.

Jégeladás kicsiny 3 szám alatt. L 1 alatt azonnala 434.

Tiszai homok b a Sarkadi-telepe 434.

Eladó az összes dor kovácsnál. B 49. 435.

Egy keveset hasz Kossuth tér 5. 43.

Legszébb női papucsonál kap 433.

Arcszépitéshez ves, használjot mos borax-, sz szappant. Elm pörsenést huzat elűnteti. 1 dobo den gyógyszer 434.

Egy jókarbam resek megvétele 434.

**Terményraktárainkat Kossuth ucca 19 sz. alá helyeztük át.**

**Ó- és ujbuzát és egyéb terményeket**  
a legmagasabb napiáron veszünk.

**Hereshedelmi Társaság. A Magyar Általános Hitelbank terménybizományosa.**

**NAPIHIREK**

Vasárnap július 7. Róm. kat.: F. 7. C. M. — Protestáns: F. 6. C. M. — Nap kél: 4.10 óraker, nyugszik: 7.59 óraker. — Hold kél: 4.13 óraker, nyugszik: 9.09 óraker.

**Időjelzés.** Egyelőre még igen meleg és száraz idő, később élénk nyugati szelek várhatók zivatarokkal és lehűléssel.

— **Buzáért** 21.—21.50 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— **Eljegyzés.** Kiss Mancikát eljegyezte Vár András Szegedről.

— **Eljegyzés.** Kohn Iluska (Csongrád) és Fischer Arpád (Mohács) jegyesek. (Mindem külön értesítés helyett.)

— **Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.** A római katolikus templomban délelőtt 8, 9 és 10 óraker. — A központi református nagytemplomban délelőtt 10 óraker, délután 3 óraker. — A felsőpárti református templomban délelőtt 9 óraker, délután 5 óraker. — Az evangélikus templomban délelőtt 9 óraker, délután 2 óraker lesz istentisztelet.

— **Megrugta a csikó.** Szamosközi Mihály 15 éves gazdasági cseléd gazdájának Nagy Imrénék Kistölke 164 számú tanyáján három csikót az istállóból a nyári jászolhoz akart vezetni. Az egyik csikó valamilyen megijedt és a fiut melberugta. A súlyosan megsérült gazdasági cselédet beszállították a vármegyei közkórházba.

— **Behajtják a Gazdasági Munkáspénztárnak fizetendő hátralékokat.** Dr. Csergő Károly alispán tegnap közölte a várossal a földmivelésügyi rendeletét, amely szerint a Gazdasági Munkáspénztárnak eddig még be nem fizetett járulékokat a munkaadó gazdaktól közigazgatási uton be kell hajtani.

— **Augusztus 25-ig meghosszabbították az ebzárlatot.** A polgármester az utóbbi időben történt veszteségi és emarási esetek miatt a szigorú ebzárlatot augusztus 25-ig meghosszabbította. A szigorított ebzárlat alatt kutyát az uccára csak szájkosárral ellátva és poráron szabad kihozni, a kutyákat az udvaron is kötvé kell tartani.

**Zongorahangolásra** ifj. Farkas András zongora és harmóniumkészítő f. hó 10-én városunkba érkezik. Előjegyzéseket elfogad az Alföldi Ujság kiadóhivatala.

— **A szeszfőzde július 11-től üzembe lép.**

— **A városi alkalmazottak részére** szükséges csizma- és cipőszállítással kapcsolatosan tegnap megjelent hirdásunkba sajtóhiba csuszott be, amennyiben a cipőket nem Tabi János, hanem Faur János szállítja a városnak.

— **Adakozás.** A városi szegény menházi ápoltak részére a következők voltak szívesek adakozni: Németh János és neje Deák Ferenc ucca 58 sz., 1 nagy fazék paprikás-hus, 1 kas felvágott kalács és kenyér. — Özv. Reis Józsefné urnó 1 kas cseresznye, Derzi Kovács Ferencné urnó 1 fazék káposzta, Váci Imréné urnó Kossuth ucca 3 duc kalács. Miért is a nemes szívű adakozóknak ezuton mond hálás köszönetet a szegények nevében a menházi Gondnok.

**Gyermekkosci** gummi kerékkal  
**18 pengő**  
**BORI** kerékpár üzletében Széchenyi ucca 57. Telefon: 163.

— **Megplombálják a szentesi Mammutfogat.** A szentesi muzeum egyik őslénytani ritkasága a 60—80.000 évvel ezelőtt hazánkban is élt jégkorszaki állatnak, a Mammulnak, Tiszavezsénynél kifogott és csonka állapotában is két és félméter hosszú és mintegy százötven kilogramm súlyu agyara és egyik, hét kilogramm súlyu fogá. Az idő vasfoga erősebb volt náruk és megrugta őket. Az állás megviselte a ritka leleteket, mint az agyar porladozni, a fog pedig lyukadni kezdett. Ezért a szentesi muzeumban is alkalmazni kellett a technika újabb eszközeit: a vasat és plombát. Megvasalták az agyarat és beplombálták a fogat, úgy, hogy kilátás van arra, hogy még újabb 60.000 évig el-tartanak és a közönség tovább szemlélheti őket.

**Mész, darabos és olított, cement minden mennyiségben Pálfinál, Telefon 86.**

— **A Katolikus Népszövetség szentesi igazgatója feljelentette a Katolikus Körrel a belügyminiszternél** című szerdai cikkünkkel kapcsolatban a következő srok közlésére kérték fel bennünket: Az 1914. évi XIV. t.-c. 20. §-ára való hivatkozással tisztelettel kérem az Alföldi Ujság 1929. évi július hó 3-án megjelent számában a belügyminisztérium által leküldött panasz és felebbezésnek kivizsgálását a Katolikus Kör s reám vonatkozó cikk téves adatainak helyreigazítását. Nem felel meg a valóságnak az, hogy 1929. évi április hó 26-án a közgyűlés foglalkozott volna az én felebbezésemmel, mert a közgyűlés elé az elnökség be sem terjesztette. — A valóság az, hogy április 26-án csak választmányi ülés volt, amelyen a választást vezető elnök kijelentette a választmánynak, hogy nem terjeszti a felebbezést a közgyűlés elé. A közgyűlés április hó 28-án volt megtartva és a felebbezést nem terjesztette az elnök a közgyűlés elé, sőt a tagok várták a felebbezésem felolvasását. Az alapszabály 16. §. b) pontja értelmében az igazgató-választmány határozata ellen beadott felebbezés az évi rendes közgyűléshez tartozik. Tehát téves az a közlés, hogy én a közgyűlés határozatát felebbeztem meg a belügyminisztériumhoz, holott én a Katolikus Kör választmányának ama határozatát, hogy felebbezést nem terjesztette a közgyűlés elé, annak alapján zárt ki egyoldalul minden megkérdezésem nélkül. Tisztelettel Szabó György, a Katolikus Népszövetség helyi igazgatója.

**Agyvértolulás, szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, lehangoltság a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által rövidesen megszüntethetők.** Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Iparügy.** Jelenfi Sándor Kisgyörgös ucca 29-a szám alatti lakos a vendéglősipar folytatására engedélyt kért az elsőfoku iparhatóságtól.

— **Tanulóéányok felvételnek a »Mimózá«-ban.**

— **Sertéspestis.** Fekete János állatorvos — aki eddig mintegy tíz sertéspestis esetet jelentett be a városnál — tegnap délelőtt két újabb bejelentést tett a veszedelmes állatbetegségről. A sertéspestis újabbban Kürti Szabó Imre Fertő 28 számú és Dömsödi Ferenc Szentlászló 56 számú tanyáján lépett fel.

— **Adományok a muzeumnak.** Dános Arpád a rigai Opera intendánusa két darab XVIII. századi kiváló rézmetszetet, eszt pénzt és lett hírlapbéljegyet, Dános Margit, Gruber Józsefné 11 darab külföldi pénzt, Antal Aranka tanító 113 darab, Antal Endre mérnök 60 darab, Vass Antal gépész 146 darab, Tóth Zsigmond 4 darab, Matyó Sándor reálg. tanár 1 darab, Balogh Ferenc 2 darab, Szilágyi József 2 darab, Lehota László 1 darab pénzt és érmet, továbbá Halász Szabó Zsigmond 2 darab ósmagyar kenyelevéssel, N. N. két fülesbagolyt, Nagy Etelka egy darab egy száron 4 meggyet, Csizmadia Lajosné egy darab egy száron 3 és 2 szem meggyet, Szücs Imre egy lepkét és vétele utján egy szalmából font u.n. eszósákokat adományoztak a szentesi muzeumnak.

**Cséplési bárcakönyv**

kapható az

**„Alföldi Ujság“**

kiadóhivatalában.



**Megérkezett**

a helyi képviselőkhöz:

**Szergiusz Miklóshoz**

**TYPE 250**

**BLOCK MOTOR**

3 sebesség, servo kupluns, 6 lóerő.  
Dupla bölcső váz, 4 fill. km. üzemműltőség

**P 1200**

— Az 1929. évi budapesti távbeszélő előfizetők betűrendes és szaknévsora megjelent. Ara: 6 pengő. Megrendelhető a postafőnöki irodában.

— **Legyen halpaprikás.** Elegáns, fényes este előtt részese lehet ebben mindenki, aki a Tudományos Mozgósínház világhírű darabját a »Cár gárdistáját« ma megnézi, ami a cári udvar minden káprázatával vonja be Ivan Mosjoukine alakítását. A Magyar Híradóban a Hortobágyon készül a kitérő halpaprikás s ezt mindenki élvezettel fogja nézni. A gazdag műsornak kiemelkedő része a Rex Bell film attrakció, melynek címe a »Fekete sziklakőse« és 6 felvonásból áll.

— **Plóhn Áruház** fiut tanulónak, vagy kifutónak felvesz.

## Anyakönyvi kivonat.

1929. július hó 28-tól július hó 6-ig.

**Születés:** Szarvadi Margit, Nemező Éva, Sebők László, Nagy Mária, Horváth Erzsébet, Juhász halva született leány, Bíró Julianna, Gyuricza Antal, Bujdosó Borbála, Elekes János, Szalai Erzsébet, Katona Kiss Mária, Pásztai Sándor, Gilicze Terézia, Győri Imre, Virágos Kiss Erzsébet.

**Házasság:** Kréter István Frankó Ilona, Mácsai László Gácsi Mária.

**Halálozás:** Kovács Bálint 72 éves, Kerekes Mihály 29 napos, Vanika Imre 72 éves, Debreczeni Kis Eszter 7 éves, Dovonecz Katalin 10 hónapos, Bartus József 52 éves, Farkas András 56 éves, Sáfány Sándorné Vass Lidia 63 éves, Székely Emilia 17 éves, özv. Török Jánosné Buzi Sára 78 éves, Félégyházi Török János 71 éves, Hajdu Kiss Bálint 74 éves, Schrantz György 54 éves, Karnász Szabó Ferenc 77 éves, Grecsó János 75 éves, Katona Kiss Mária 2 napos.

— **Felhívom az Önkéntes Tűzoltó Egylet** tagjait, hogy ma, vasárnap délután 3 órára a városház udvarán nyári ruhába teljes felszereléssel okvetlenül jelenjenek meg. — Parancsnokság.

— **Gyorsaság és szépség** párosulnak a világhírű Mercedes-Benz kocsik új típusaiban, melyek az utóbbi időkben egy hazánkban, mint külföldön sorozatos győzelmeket arattak egy az autóversenyeken, mint a concours d'elegance-on. A budapesti szépségversenyen hét Mercedes-Benz gépkocsi 3 aranyzalagot tiszteletdíjakkal, egy ezüstzalagot tiszteletdíjakkal és két első díjat nyert.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jó barátoknak, valamint magyságos dr. Négyesi Imre polgármester úrnak és magyságos Csetez Béla műszaki tanácsos úrnak, a városi tanácsnak, valamint azon derék és nagyrabecstült munkástársainknak, akik felejtethetetlen édes apánknak, illetve nagyapánknak

### Félegyházi Török János

öldmives, városi képviselő

folgyó hó 5-én délután 3 órakor végbement végtisztelettel megjelentek és részvételükkel nagy fájdalomkon enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás szívünk őszinte köszönetét.

Szentés, 1929. július 5.

A gyászoló család.

## Nyilatkozik a polgármester a tanács megszüntetésével előállított új helyzetről

A közgyűlés elé terjesztendő fontosabb ügyeket értekezleten beszéli meg a volt tanács tagokkal.

Az új közigazgatási törvény tudvaleg megszüntette a városi tanácsot és helyébe az ugynevezett kisülést állította be, amely azonban csak a közel jövőben megtartandó képviselőtestületi tagválasztás, illetve általános tisztújítás után kezdi meg működését. A törvény végrehajtási utasítása szerint az eddigi városi tanács megszüntetése jogkörét pedig az új törvény intézkedésére a polgármester gyakorolja, akinek a teendője az eddigivel szemben lényegesen megszaporodott.

A közügyekkel foglalkozó polgárságot joggal érdekli, hogy az új városi szervezetek megalakulásáig nem okoz-e fennakadást a város ügymenetében a tanács megszüntetése. Dr. Négyesi Imre polgármesterhez fordultunk ezért ezzel a kérdéssel, aki az ügyek jelenlegi intézési módjáról az alábbi nyilatkozatot tette:

— A tanács megszüntetése semmiféle zavart, zökkenőt nem okoz. Az

egy-egy ügyet, mint eddig történt, ugyezentul is megbeszéltem az előadókkal, a pontosabb szakismeretet igénylő ügyekben pedig végleges intézkedés előtt véleményt kérek a szakreferensektől.

— A legfontosabb ügyeket, az eddigi gyakorlatot követve, az átmeneti idő alatt is a képviselőtestületi közgyűlés elé viszem. Oda terjesztendő javaslataimat a volt tanács tagokkal tartandó értekezleten fogom esetenként megbeszélni és az ott kialakult legheylesebbnek látszó véleményt terjesztem javaslatomként a közgyűlés elé.

Nyilatkozata végén megemlítette a polgármester, hogy az új képviselőtestületi tagválasztás megtartására eddig elrendelt előkészítő munkálatok nagyrészt már elvégezték és még külön megjegyezte, hogy ezek a munkálatok csöppet se befolyásolják a folyó ügyek zavartalan ellátását.

## Felhívás

a villamos izzólámpafogyasztókhoz.

Egyes házalók tükrözött izzólámpákat kínálnak megvételre, amelyeket gazdaságosság és fényhatás tekintetében a tényeknek meg nem felelő módon tudicsérnek, az árakat pedig a megtévesztő feldicséreseken felül is túl magasán szabják meg.

Felhívjuk a t. közönség figyelmét arra, hogy vállalatunk gyártmányát »Tungsram« izzólámpát sohasem hozza házalók útján forgalomba, hanem azt a legális kereskedelem útján terjeszti.

A legális kereskedelem ezen tükrözött izzólámpákért is csak a lámpák megszabott mérsékelt árait kéri és gazdaságosság és minőség tekintetében nem ad téves adatokat, ellenben felelősséget vállal a lámpa jószágáért, minthogy vállalatunk vállalja ezt a felelősséget a legális kereskedelemmel szemben.

EGYESÜLT IZZÓLÁMPA ÉS VILLAMOSSÁGI R. T. UJPEST 4.

## SPORT

A verseny programja

Egyesületünk kerékpárszakosztályja a mai napon Csongrád—Szentés városok között 25 kilométeres utvonalon országúti kerékpár házi-versenyt rendez az alábbi program szerint:

Délután 2 órakor az összes versenyzők a sorsolás megejtése végett az Ipartestület székházában jelentkeznek.

Egynegyed négy órakor az összes indulók felvonulnak a megyeháza felé, azaz a start-helyhez.

Az indulások nyomban megkezdődnek a már előbbi sorsolás sorrendjében.

Az indulás négyes turnusokban fog megtörténni félpercenként.

E helyről is felhívjuk az összes indulók figyelmét azon versenyszabályokra, hogy a csongrádi várn előtt felállított zászlót meg kell kerülni és startszámát az ottani bizottságnak bemondani.

Egyesületünk onnan autóval kíséri a versenyzőket.

Felhívjuk még, akik indulni akarnak, hogy ma vasárnap déli 12 óráig jelentkezzenek, mert ellenkező esetben a nevezésekről végérvényesen lemoradnak.

Szentés, 1929. július 6.

Sz. M. T. K.

**Ma** fél 6 órai kezdettel barátságos labdarugó mérkőzés az Erzsébet-kerti sporttelepen a Congrádi AK—Szentési TE I. csapatai között. Fél 4 órai kezdettel CsAK—SzTE ifjúsági csapatok előmérkőzése olcsó helyárak mellett.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: VAJDA ERNŐ.

## Nyilt-tér.

(E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal)

Nyilatkozat.

Tölem külön váltan élő feleségemnek Szolláth Eszternek senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalok.

Horváth Imre Alsóréti-Ujtelep 202.

## I. rendű Porosz cséplőszén

prima diókoksz, hasábos, tuskós tüzifa  
porosz és aprított száraz

kedvező árazásra kapható:

GYURICZÁNÁL, Kossuth-u. 6. Telefon 30.

# Olosó pálinka

## a Szeszfőzdénél 2.80 fillértől.

### 7680 pengő hadikölcsönsegélyt folyósít a városi árvaszék 48 árvának

Ujabb hadikölcsönsegélyek folyósítására ebben az évben nem kerül sor

Nemrégiben jelentettük, hogy a belügyminiszter értesítette a városi árvaszéket, hogy 48 szentesi árva hadikölcsönére összesen 15,360 pengő hadikölcsönsegélyt állapított meg. Tegnap délelőtt ebben az ügyben újabb intézkedés érkezett a belügyminisztertől a városházára, az újabb értesítésben az áll, hogy a minisztérium megállapított 15,360 pengő hadikölcsönsegély felét kiutalta. A minisztériumból a pénzt Budapest székesfőváros gyámpénztára kapta meg, amely rövidesen leküldi a 7680 pengőt Szentesre, ahol az árvaszék rendelkezésére álló alaphól a pénz megérkezése előtt ki kell fizetni a hadikölcsönsegélyeket.

A városházán úgy intézkedtek, hogy a technikai előkészületek befejezése után július 15-én, hétfőn folyósítják a hadikölcsönsegélyeket. A jelzett napon a következő segélyeket osztják ki:

Aradi Franciska 40, Bartha János 10, Bese Rozália 150, Briszker Elemér 135, Briszker Berta 135, Borsos Szabó Antal 120, Böszörményi István 50, Budai Bálintné 160, Csák Imre 75, Dö-

mötör Imre 400, Frankó Róza 230, Frankó Ilona 225, Frankó Margit 225, Frankó Irén 225, Csöreg Gyuláné 225, Fazekas Juszta 55, Gáspár Imre 25, Gáspár Julianna 25, Hán Valéria 1085, Halász Szabó Mihály 50, Halász Szabó Pál 40, Halász Szabó Ferenc 40, Kárász György 200, Kálmán Jánosné 160, Kárász János 200, Kóvágó Ferenc 600, Lábás Ferenc 40, Mácsai Péter 15, Mácsai Lajos 20, Mecs Balogh József 10, Mecs Balogh István 10, Novinszki Julianna 20, Papp János 200, Pásztor Sándorné 200, Pásztor Mária 210, Pintér Mária 160, Pintér Julianna 160, Piti Gábor 50, Sajó Sándor 475, özvegy Szabadi Kálmánné 30, Szatmári Imre 40, Takács Sándor 25, Török Piroška 90, Traubert Nándorné 465, Varga Rozália 10, Vecseri Julianna 150, Vecseri Erzsébet 150, Wellisch Mária 80 és Zsiga Teréz 25 pengőt kapnak.

A már megállapított hadikölcsönsegély másik felét későbbi időben folyósítja a miniszter. Ujabb hadikölcsönsegélyezésekre ebben az évben nem kerül sor.

Szentes megyei város polgármesterétől. 6595—1929. szám.

#### Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy — tekintettel a most kezdődő aratási munkálatokra — a városi csorda az egész július hónapban reggel fél hat órakor ver ki, este pedig fél hét órakor indít a járásokról. Augusztus hó 1-től kezdve a csorda kiverés reggel hat órakor s az indítás pedig délután hat órakor történik.

Figyelmeztetem a tehentulajdonosokat, hogy nem szabad a csordás teheneket a kiverés előtt sok idővel az uccára kiengedni, mert az uccán legelő tehenek az uccai fákban sok kárt tesznek.

Szentes, 1929. évi július hó 4. napján.

Dr. Négyesi Imre polgármester.

4351-7

#### Derekegyház község előljáróságától.

1007—1929.

#### Hirdetmény.

Értesítjük a földhöz juttatottakat, hogy akár haszonbér, akár vételár részlet fejében óhajtanak befizetést teljesíteni, azokat a községi előljáróság a földbirtokrendezés pénzügyi lebonyolítására alakult szövetkezet javára elfogadja.

Haszonbér, illetve vételár részlet címén holdanként és évenként körülbelül 50 pengőt kell fizetniük. A legnyomatékosabban figyelmeztetjük a földhözjuttatottakat, hogy nemfizetés miatt a földből való kimozdításuk esetén ezek után nem hivatkozhatnak arra, hogy nem tudták hol kell, vagy lehet fizetni.

Derekegyháza, 1929. július hó 6. Községi előljáróság.

Szentes megyei város polgármesterétől. 6408—1929. szám.

#### Hirdetmény.

A m. kir. Népjelölti és Munkaügyi Miniszter Ur 194.000-VI.—1929. szám alatt az 1929—1930. tanévre hadirokkantak gyermekei és hadiárvaik: még pedig főiskolai hallgatók, — középiskolai tanulók, — tanoncok részére pályázatot hirdet ösztöndíjra.

Bővebb felvilágosítást nyújt a katonaugyosztály (Városháza, emelet 45 ajtó).

Szentes, 1929. év július hó 1-én. Dr. Négyesi Imre polgármester.

4350-28

## 4 szobás

ház egész udvarral és kerttel minden mellék-helyiséggel kiadó. Értekezni lehet Tóth József ucca 18 sz. alatt.

## A tiszai strandon

a Balogh Mártonné-féle csárdában ma nagy haldélután lesz, állandóan stílt és paprikáshal kapható. Hideg italokról gondoskodva van. Szives pártfogást kér

Özv. Balogh Mártonné

Archórét bársonysimává csak „Szent Anna Arcfinomító” szappan teszi, kizárólag a KISÉRI PATIKÁBAN kapható, ára 70f.

## LUKÁCS PÁL

INGATLANFORGALMI IRODÁJA  
Klauzál ucca 2 szám.

260 hold tanyás vegyes földekkel;  
180 hold tanyás igen jó birtok;  
60 és 32 holdas tanyás I. rendű birtok  
30—30—35 holdas tanyás;  
15—13—7 holdas tanyás;  
22—32 holdas tanyás;  
42—19 holdas tanyás I. rendű birtok;  
3 holdas here kövesút mellett;  
12 holdas tanya nélkül;  
25 holdas tanya nélkül;  
40 holdas kaszáló, legelő.  
Háziföldek, Nagynyomáson, Szent-Lászlón. Szőlők épületekkel, vagy anélkül. — Házak a város minden részében 2000 pengőtől kezdve.  
Kölcsön-közvetítés úgy hosszulejratu, mint váltóra. — Díjtalan felvilágosítás.  
hosszas ápolás után nyerte vissza az egész-

## HANGYA-fatelepe legolcsóbban szállít azonnal

bármely mennyiségben elsőrendű dorong és korhadtmentes száraz, hasábos, tuskózott és aprított bükküzifát, I-a díkokszoft, porosz sziléziai darabos szenet (Hindenburg-tárna), kétszermosott porosz kovácsszenet. Pontos és előzékeny kiszolgálás. Megrendelések Erzsébeti közp. irodánkban és Klauzál-u. telephelyünkön eszközölhetők. — Telefon: Közp. iroda 35. Fatelepe 164.

E rovatban egy 15 szóig terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

# APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szóig terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

## ELADÓ ÉS KIADÓ FOLDEK.

**5 és fél hold szántó tanyarésszel, kukoricával bevelve közel a városhoz, a Nagy Ferenc-dűlőben eladó. Bővebbet: Dr. Csák Gyula ügyvédnél.**

**Haszonbérbe kiadó.** Dónáton 80 hold föld két tanyával. Ertekezhetni lehet Vásárhelyi ucca 22 szám alatt. 3893-L

**Hat kishold föld a Nagy Ferenc dűlőben** — Szabó örökösöké, — haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Sarkadi Nagy Antal ucca 8a alatt. 4105-11

**Haszonbérbe kiadó** Kajánon 51 hold föld. Ertekezni lehet Kaján 17 szám alatt, vagy Deák Ferenc ucca 85 sz. alatt. 4084-7

**Özv. Gyarmati Bálintnének** Mucsiháton 16 hold földje tanyaépületekkel haszonbérbe kiadó. Ertekezni Bercsényi ucca 116 szám alatt. 4154-11

**Eladó** Kistőke 250 szám alatt 7 hold föld új cserepes, fás tanyával. Ertekezni lehet a helyszínen Vincze Istvánnal. 4161-7

**Szikháton** 4 és fél hold szántóföld eladó. Ertekezni lehet Rákóczi-ter 12 szám alatt. 4164-14

**Mucsiháton** 30 hold föld, Királyságon 8, Vásárhelyi ucca 50 számú ház eladó. Ertekezni ugyanott. 4166-14

**Haszonbérbe kiadó** 50 hold Kajánon. Ertekezni Rákóczi Ferenc ucca 41 szám alatt. 4176-7

**Haszonbérbe kiadó** 78 szántóföld Mucsiháton. Ertekezni dr. Kanász N. Sándorral, a Szentesi Takarékpénztárnál. 4177-7

**Haszonbérbe kiadó** Ruzs Molnár Antal Kistőke 20 számú 40 kishold tanyaföldje. Ertekezni Széchenyi ucca 20 szám alatt. 4179-21

**Bartas-örökösök** Szentlászló 41 szám alatti 8 házföldje 3 évre haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet idősb Hajdu Jánossal Nagyhegy 450 szám alatt. 4182-14

**Alsóréten** 17 hold föld haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet dr. Vajda Antal ügyvéddel. 4197-7

**Derekegyházaoldali** 160 szám alatt 4 hold föld tanyával együtt eladó. Ertekezni Alsóréti-Ujtelep 34. 4196-14

**Eladó** 42 hold föld tanyával a nagytőkei állomás közelében. Ertekezni lehet Tóth József ucca 70 szám alatt vasárnap és piacos napokon. 4081-11

**Mucsi Lászlónak** Kistőke 78 szám alatt 30 hold tanyaföldje eladó vagy három évre haszonbérbe kiadó. Ertekezni ugyanott. 3926-28

**Kistőkei határban** lévő földem egészben is felszereléssel vagy 3 részben kiadó haszonbérbe. Ertekezni lehet Báro Harucuk ucca 28 alatt. 4215-14

**Alsóréti** 260 számú tanya 1 hold földdel haszonbérbe kiadó, egy könnyű kocsi eladó. Ertekezni ugyanott. 4165-28

**Mikecz Sándornak** Kajánon 50 hold földje haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 81, vasárnaponként. 4167-28

**Nagynyomáson** egy elsőosztályú föld igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet Wesselényi ucca 46. 4257-18

**200 kvadrátu** házhely a Sárgaparton sürgősen, olcsón eladó. Ertekezni lehet Pipacs ucca 2 szám alatt. 4258-28

**Haszonbérbe kiadó** Kaján 27 szám alatti 3 hold föld. Ertekezni lehet Széchenyi ucca 97 alatt. 4265-18

**Eladó** fél házföld. Ertekezni lehet Alkotmány ucca 4 szám alatt. 4367-7

**Václai Imrénének** fábiani és belső-ecseri földjei eladók. Ertekezni lehet Kossuth ucca 17. 4345-18

**Juhász Ferenc** Derekegyházaoldali 115 számú tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Vásárhelyi ucca 13 szám alatt. 4349-28

**5 kishold föld** eladó Alsóréti 59a szám alatt. Ertekezni lehet ugyanott. 4337-18

**Egy fél házföld** eladó haszonélvezettel olcsón. Érdeklődni lehet Széchenyi ucca 115 sz. alatt az alsó lakásban. 4082-21

**Héjja Imrénének** kistőkei tanyaföldje három évre kiadó. Ertekezni Temető ucca 3 szám alatt. 3249-L

**Vass Istvánnak** Nagymágocs községben Lajostanyán 10 katasztrális hold földje haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet a helyszínen. 3978-14

**Haszonbérbe kiadó** Alsóréti 233 szám alatt özv. Erdei Jánosné 12 hold tanyaföldje. Ertekezni lehet Lakos ucca 9 sz. alatt. 3934-7

**A kistőkei** 82 számú tanyaföldhöz tartozó 6 kishold nagytőkei föld eladó. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvédnél I., Farkas Mihály ucca 1 számú ügyvédi irodájában. 4028-7

**Pataki örökösöknek** a Görgös-dűlőben tanyával 6, a Berekháton 2 hold földjük eladó. Ertekezni Alsóréti-Ujtelep 6 szám, vasárnaponként. 4104-11

**Külső-Ecser** 50 számú 23 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Lakos ucca 46 szám alatt Pánczél Bálinttal. 4095-7

**Haszonbérbe** vagy felesbe adó Mucsihát 52, Fábian-Eperjesi 34 tanyaföld. Ertekezni lehet Deák Ferenc ucca 6 alatt. —14

**Eladó** a Nagyhegyen két kishold szőlő épületekkel és Kapásfaluban öt hold szántóföld. Ertekezni lehet Kisgörgös ucca 12. —L

**A mágocsi** kövesut mellett városhoz közel egy házföld eladó. Ertekezni lehet Jövendő ucca 11 alatt. 4276-28

**Nagyhegyen,** a Nagypaté uton lévő 135. és 136. számú gyümölcsös lakással eladó. Ertekezés Plóhn Áruházban. 4280-18

**17 hold föld** tanyával árendába kiadó, értekezni lehet Bálint ucca 2, fűszerüzlet. 4281-18

**Eladó** Traj Andrásnak Eperjesen 5 hold földje. Ertekezni lehet Eperjes 11 alatt. 4308-14

**Külső-Tehesbe** 20 részlet kaszáló eladó. Ertekezni Kistőke 254 sz. alatt. 4307-18

**Eladó** 25 hold kis hold tanya nélküli nagykirálysági szántóföld. Előzetes felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában I. ker. Farkas Mihály ucca 1 szám alatt. 42908-28

**Václai Imrénének** fábiani és belső-ecseri földjei eladók. Ertekezni lehet Kossuth ucca 17. **Eladó** a Kurcaparti ucca 60 számú ház kedvező fizetési feltétellel. Ertekezni lehet ugyanott. 4325-28

**Belső-Ecser** 26 szám alatti tanyaföld haszonbérbe kiadó. Szent Anna ucca 7. 4326-7

**Egy hold** jól beállított szőlőföld azonnal eladó, vagy megfelelő földért elcserélendő. Ertekezni Nyiri ucca 25. 4318-18

**Alsóréti** 260 számú tanya 1 hold földdel haszonbérbe kiadó, egy könnyű kocsi eladó. Ertekezni ugyanott. 4165-28

**Mikecz Sándornak** Kajánon 50 hold földje haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 81, vasárnaponként. 4167-28

**Nagynyomáson** egy elsőosztályú föld igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet Wesselényi ucca 46. 4257-18

**200 kvadrátu** házhely a Sárgaparton sürgősen, olcsón eladó. Ertekezni lehet Pipacs ucca 2 szám alatt. 4258-28

**Haszonbérbe kiadó** Kaján 27 szám alatti 3 hold föld. Ertekezni lehet Széchenyi ucca 97 alatt. 4265-18

**Eladó** fél házföld. Ertekezni lehet Alkotmány ucca 4 szám alatt. 4367-7

**Václai Imrénének** fábiani és belső-ecseri földjei eladók. Ertekezni lehet Kossuth ucca 17. 4345-18

**Juhász Ferenc** Derekegyházaoldali 115 számú tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Vásárhelyi ucca 13 szám alatt. 4349-28

**5 kishold föld** eladó Alsóréti 59a szám alatt. Ertekezni lehet ugyanott. 4337-18

**Királysdgon** 32 kishold  
**Belsőecseren** 130 hold parcellázva is.  
**Külsőecseren** 104 kishold.  
**Kistőkén** 11 kis hold.  
**Belsőecseren** 208 kishold.  
**Berekháton** 4 és fél hold föld eladó. Feltételek megtudhatók irodámban

**Dr. Péter Ernő,**  
ügyvéd,

**Nagyhegyen** a Szeszfőzde mellett a Kovács Sándor-féle szőlő eladó. Ertekezni Farkas Mihály ucca 7. 4222-28

**Nagyhegy** 192 szám alatt 600 négyszögöl szőlő és gyümölcsös eladó. Ertekezni lehet fenti szám alatt. 4226-11

**Nagynyomás** 17 számú tanya 2 házfölddel a város közelében eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 4223-18

**Nagytőke** 22 számú tanya 30 hold földdel eladó. Ertekezni a helyszínen vagy Bercsényi ucca 62 szám alatt. 4266-18

**Fekéből** kiadó Nagyhegy 271 számú föld. Ertekezni lehet ugyanott Molnár Imrével. 4354-18

**Kapuz Jenőnének** Dónáton 8 hold földje haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Kisgörgös ucca 6 szám alatt. 4295-18

**Özv. Vecseri Mihályné** zalotai 38 hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Deák Ferenc ucca 46 alatt. 4275-28

**Nagykirályság** 27 számú 41 kishold föld haszonbérbe kiadó. Rákóczi Ferenc ucca 94 számú ház eladó. 4234-28

**Három kishold föld** Gógányban kamrával, istállóval, boltgárkertészetre kiadó. Megtudható Vásárhelyi ucca 67 szám alatt. 4232-28

**22 kat. hold föld** Nagytőkén haszonbérbe kiadó. Ertekezni Bocskai ucca 36 szám alatt. 4231-7

**Eladó** egynegyed házföld a Nagynyomáson, igen jutányos áron. Ertekezni Tóth József ucca 42 alatt. 4363-28

**Eladó** a Nagynyomáson egy elsőosztályú házföld. Ertekezni lehet Honvéd ucca 19 szám alatt. 4360-14

**Magyarécs** 5 számú 10 és fél hold föld eladó. Ertekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 34 szám alatt. 4356-28

**Királysági** 17 hold szántó eladó. Felvilágosítás: Kurcaparti ucca 50, vagy dr. Öze Gyula ügyvédi irodájában. 4355-18

**Csura Mihály** kalaposnak nagytőkei 2 fertály tanyaföldje haszonbérbe, esetleg felesmunkálásra kiadó. Ertekezni a tulajdonossal Tóth József ucca 44 alatt. 4343-14

## ELADÓ HÁZAK.

**Temető utca 4. sz. ház,**  
amelyben pékműhely is van, eladó.  
Dr. Csák Gyula, ügyvéd.

**Azonnal** beköltözhető 3 szobás Bocskai ucca 31 számú új házat eladja Dorogi. 3480-L

**Kéreg ucca 44** számú ház, melyben három szoba, konyha, kamra, villany van, négyezer pengőért eladó.

**Eladó** Kurcaparti ucca 20 számú ház nagy gyümölcsösrel és nagy telekkel. Ertekezni lehet ugyanott Kolpaszki örökösöknél. 1345

**Deák Ferenc** ucca 101 számú ház azonnali beköltözhető mellett eladó. Megbizott: dr. Wellisch István ügyvéd. 2592-L

**Két kétszobás** minőségi ház, víz, villany ucca 7 szám.

**Bálint ucca 4** számú önösen alkalmas, Fenyvesi ügyvédek kezni lehet Kereszt...

**Eladó** Kurcaparti ucca 50 számú ház eladó ucca 13 alatt.

**Temető ucca 13** számú házak eladó ucca 13 alatt.

**Jókai ucca 115** számú eladó. Érdeklődni lehet a helyszínen.

**Alsóréti-Ujtelep** 18 számú eladó. Ertekezni lehet a helyszínen.

**III. Vecseri ucca 41** számú lehet ugyanott.

**Eladó** Kiser ucca 38 számú lehet a fenti szám alatt.

**Eladó** esetleg kiadó gazdálkodónak a Nagygyörgy ucca 126 számú.

**Kiser ucca 22** számú elegánsan burrosított.

**Eladó** a III. ker. Széchenyi Fricsey ucca 48-ból) 2. Stra...

**Felvilágosítás** nyerhető I. ker. Farkas Mihály irodájában.

**Regőczi-telep** 126-ból kiadni lehet ugyanott.

**Eladó** Nagygörgös szobás lakás, árba értekezni lehet Nagy...

**Eladó** Hékédi-Ujtelep ucca 41 számú lehet ugyanott.

**Eladó** Nagyhegy 24 számú lehet ugyanott.

**Kökény ucca 5** számú ártezikut, nagy ucca Ertekezni lehet ucca...

**Eladó** Cicatricis ucca 41 számú lehet ugyanott.

**Eladó** Deák Ferenc ucca 41 számú lehet ugyanott.

**Egy ház** Hékédén, Ertekezni lehet Szent...

**Eladó** Báro Harucuk ucca 28 számú lehet ugyanott.

**Bocskai ucca 13** számú teherautó eladó, árba értekezni lehet ucca...

**Eladó** a Nagygyörgy ucca 126-ból) 2. Stra...

**Eladó** a Nagygyörgy ucca 126-ból) 2. Stra...

**Borza ucca 2** számú lehet ugyanott, vagy...

**Nagygyörgös ucca** 126-ból) 2. Stra...

**Ujj ucca 1** számú lehet Kisgörgös ucca...

**Deák Ferenc ucca** 41 számú lehet ugyanott.

**Eladó** Babós ucca 126-ból) 2. Stra...

**Eladó** esetleg kiadó gazdálkodónak a Nagygyörgy ucca 126-ból) 2. Stra...

**Eladó** Alsóréti-Ujtelep ucca 18 számú lehet ugyanott.

**műsor**  
Budapest, 55.

szentbeszéd a b...  
stentisztelet a l...

arás...  
raház tagjaiból a...  
e. Vezényel Pol...

ő. 2. Leoncava...  
sa. Kovszky: Moz...  
Feust, Margan...  
asi lakodalom.

dr. kir. közjegy...  
getem. 1. Moz...  
novszky-nővérek...  
tanár: A fürdés...

dr. A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...  
dr.: A vízből v...

**Műsor**

Budapest, 555.6

szenbeszéd a bel-  
 stentisztelet a bé-  
 Kurcaparti  
 lehet Kereszt-  
 ucca 13 és  
 házak elad-  
 13 alatt.  
 ucca 115  
 Érdeklődni  
 réti-Ujtelep  
 Értekezni le-  
 Vecseri ucca 41  
 uccanott.  
 Kisér ucca 38  
 a fenti szám  
 esetleg kiadó  
 lálkodónak al-  
 györvény ucca  
 ucca 22 szám  
 ánsan butoro-  
 a III. ker.  
 lálkodó rész-  
 ilágosítás nyer-  
 er. Farkas Mih-  
 ájában.  
 Őzli-telep 126-  
 ti lehet ugyan-  
 rsenyeredmények.  
 Nagygyörgös  
 ás lakás, ár-  
 zni lehet Nagy-  
 Hékedí-Ujte-  
 lehet ugyanott.  
 Nagyhegy 24  
 Értekezni le-  
 ény ucca 5 sz-  
 zikut, nagy u-  
 kezni lehet u-  
 Cicatricis uc-  
 i lehet ugyan-  
 Deák Ferenc  
 i lehet ugyan-  
 ház Hékedén,  
 kezni lehet S-  
 Báro Har-  
 kezni lehet u-  
 délután 2-6-  
 folytatása.  
 rautó eladó, ér-  
 a Nagyörv-  
 feltételek me-  
 zos Miklós ú-  
 ály ucca 19 sz-  
 ucca 2 szám-  
 ugyanott, vag-  
 ny folytatása.  
 vizállítás.  
 erárak.  
 adója.  
 rás, vizállítás és hírek.  
 Kiszörgős ucca  
 k Ferenc ucca  
 féle ház —  
 ező fizetés f-  
 zni lehet ugy-  
 hangversenye. Zon-  
 alatt.  
 ai műsorcsere soro-  
 rádió hangversenye.  
 i Ernő, Waldbauer  
 gh Tivadar és Te-  
 Radics Béla és ci-  
 árás és hírek.  
 jazz-band a Duna-  
 órákban ugyan-  
 ó, esetleg fat-  
 áru ház.  
 eladó. Cim a kiadó-  
 Kispáté-uti szőlője  
 is — azonnal el-  
 Tóth József ucca 57  
 536

**Az aratás küszöbén**

Most aratásra készülnek, szívünk forró vágyaktól részeg, mikor még boldog szent álmot alusznak, kinn a mezőn az aranyló vetések.

A pitypatályos hajnalok gyöngyös harmata nem hűsit, de éget és csodás lázas muzsikája zsong feszülő ereinkben a vérnek.

Ó, mezőn ringó drága »Élet« sejt-e már, hogy elszánt, kemény, bus acélkarok iramlanak a koccos kaszanyélnek hogy a végére görbitett acéllal néhány nap mulva dalolva, zugva a lábsáwhoz suhintson a végzet?

Sejt-e már, hogy minden vágy és gondolat feléd fut, mint a gyorsvonat s remegve tárul kunyhó, palota, puha s kérges kéz egyként hív oda, hogy frissíts vért, enyhítsd az éhet, hogy bennük álmodj, küzdj, szeress, kacagj, te mezőn ringó drága arany »Élet«!

**Fiák András.**

**A hős**

**Irta: Gorkij.**

A hetivásár kofái között lődörög egy öreg ember.

Szemöldöke torzonborz és szigorú, de a szeme szelid és szomorú. Lefityanó arcának barna bőrén ezüstös a borosta. Katonakabát van rajta, mellén néhány hadi-érem és a György-kereszt. Ballábszára helyett otromba nehéz falábat cipel s véle mély lyukakat hágy maga után a hóban.

A piac rendes kofái aggodalmas, unott arccal fordulnak felre, mihelyt megpillantják a szürke, döcögő alakot. »Istenkém, már megint itt van!...«

Az öreg elhalad mellettük, a faluról érkezett paraszt vásárosok felé tart.

Megáll valamelyik kocsi előtt s komoly szándéku vevő hangján tudakolja:

— Aztán tömött libák volnának ezek?

— De az ám! Tessék csak megnézni!

Csak egy csurog belőlük a zsir!

Az öreg katona megtapogatja a libát, nézi, szagolja... Hirtelen így szól a paraszthoz:

— Hej! csak nincs párja a bolgár libának!... Mint egy hizott koca, akkorák!

— Micsoda liba?

— A bolgár liba. Ott a Balkánon tul.

Ott, ahol a törököt kaszaboltuk... Ó excellenciája, Skobelef generális vezetett bennünket...

— Az a! hallottunk róla... de hát ez se utolsó liba, mi?

— Látod ezt a keresztet? — s mellére mutat az öreg katona. — Ó maga, a generális Skobelef ő excellenciája sajátkezüleg tűzte ám ezt ide!...

Hogy ragyog az öreg katona szeme! Koppot sipkáját kacsiánan lóditja félre.

— Migunof tizedes, hurrá!... Sajátkezüleg!

— Tetszik a liba, vagy nem tetszik? — kérdi a vásáros közömbös hangon, mert észrevette, hogy az öreggel szó sincs vásárról, csak a helyett foglalja el más elül a kocsi mellett. Oda sem hederint többé az öregre, aki mind lelkesebben magyarázna:

— Maga Svanvics kommandáns is... aszondja nekem egy este: Migunof! olyan vagy, mint a sas!... És megölelt. És megcsókolt.

**Épület- és butor-  
 asztalos munkát legjobb kivi-  
 telben legolcsóbban készít  
 HIRZENKOR**

asztalos Soós ucca 11 szám.

Mahagóni szalagarnitúra olcsón sürgősen eladó.

— Eredj egy kicsit odébb apuka, nem láttják a libát.

Az öreg nem érzi sértve magát. Csak szeme homályosodik el. Panaszosan pillant a parasztra, homlokába húzza sipkáját jó mélyen s biceg odébb a kocsi mellől.

Körötte nyakra-főre toladodik a vásáros nép, nagy a zsvaj, ezer kuszált hang kavargó a levegőben.

Akár a táborban, — gondolja az öreg.

Nagy nehezen keresztül vergődik a tömegben s keres, egyre keresgél valakit, aki az ő háborús regéit végighallgatná. Hej! amikor a kis csapat élén keresztül vágta magát a jeni-szagoai törökökön... Amikor a szép napon a generális őt hősnak nevezte!... De nincs, senki sincs, aki meghallgatná. Senkiesem törődik azzal, hogy hol maradt az ő ballába s mint kapott lába helyett, mellére keresztet!...

Milyen egyedül van s milyen megalázó, hogy ennyire semmibe se veszik. Utálja ezt a kufár népséget... Hányszor nézett ő farkaszemet a halállal, — ki merne ezek közül kiállani a sívító golyók közé?...

Kissé megvizsgálja, hogy biz ő mégis csak különb ember... Ezeknek nincs György-keresztjük, ezek nem hősök.

De azért mégis csak jó volna, ha találna valakit, aki meghallgatná s aztán tudná, micsoda bátor ember volt valaha az öreg Migunof.

Hányszor belekezd, — a végére senki sem kíváncsi...

Főlöleges vagyok én már a világon, senki sem veszi hasznomat, — gondolja az öreg s lelke háborog, nagyokat lök azon, aki utjában áll, de úgy tesz, mintha véletlenül történt volna. Ez valamelyest könnyít a szívében.

Betér a korcsmába.

A korcsmáros rándít vállán, fintorgatja orrát a csapos is.

Hátha találak valakit, aki ma végighallgat, — gondolja az öreg.

És ha akad valakire, oh, hogy átalakul nyomban az öreg! Lelkesen árad belőle a szó, szeme szikrázik, arca kigyullad, amint az ágyudörgést emlegeti s hangosan ismétli a kommandót...

Mulátnak rajta, kacagják, de ő azt nem hallja, — messzi van ő onnan, mit néki azok az emberek!...

Ahol ő jár, a Balkánon tul, ahol vérét itta a föld, ahogy úgy lobogott, lángolt benne is valaha az élet, ahol ő is élt, a hogy az ember el...

Egyszer csak ráripakodik a korcsmáros:

— Tán már elég lesz, öreg! kotródhatsz hazafelé, nem látod, hogy torkig vannak veled már?

Biceg hát az öreg, hazafelé.

Egy madárkereskedőnél van valami kis vacska.

És otthon meghuzódva a szűk, de legálább meleg kuckóban, ott dűnyög:

A pokolfajzat!... Hát mit ártana nekik, ha egyszer végighallgatnának?!...

**József...**

I.

Azidőben József Názáreth városában élt és szorgalmasan üzte az ácsmesterséget. Házikója a város szélén állott és gyönyörű, kövérlevelű olajfák borultak reá, amelyek a legszebbek és legdusabbak valának egész Palesztinában. Mert ha forró, kegyetlen is volt a nyár s a sárga ég hónapokon át nem könyörült a füveken és virágokon egy üdítő csöppel, ezeken az olajfákon minden reggel csodás, bőséges harmateső csillogott. Mert megöntözte és megáldotta e fákat az Ur, hogy tartsonak hűvös árnyat, ha kiülnek alájuk az ő Fiának nevelő apja, József és az ő Fiának édes anyja, Mária.

Ott éledégt pedig a szent házaspárral két gyermekük is, akik az ő házasságukból születtek vala. És fiuk megtanulta az apja mesteriségét és erős kézzel forgatá az ácszekerét, s leányuk jegyben járt immár a jómodú Nátániellel, akinek valamint Lábánnak, megszámlálhatatlan nyája legelt a Generázeth partján. És öröm töltötte el Mária szívét, amikor az ő szépen fölnevelt földi gyermekeire tekintett. De azért gyakran szorongó aggodalommal támaszkodék kunyhójuk ajtófélfájához s pillantása messze, messze szállott, a Jordán balzsamos völgye felé, amerre eltávozott az ő elsőszülött fia, aki szintén ácsmesterséget folytat, amelyre nem nevelője, hanem mennyei atyja tanította őt. Házat épít ő is az embereknek, amely tartani fog örökön-örökké és amelyben lakni fognak a föld minden nemzetségei. És valakik benne laknak, nem érzik az idő viszontagságait és semmi ellenség nem üzheti ki őket abból.

S ha jöttek utasok Judea városából, Mária kisdéd hajlékába vezette őket és megmosta lábaikat illatos kenőcsökkel és megtörülgette glóriás hajával s könyörögve könyörgött nekik, adnának hirt az ő szerelmes fiáról. S a vándorok rájongva beszéltek, merre jár az apostol, akinek a keze érintésétől meggyógyul a test, szava zengésétől meggyógyul a lélek. S megértvén, hogy az ő szülőanyjának kunyhójában vannak, mondták:

— Fényesebb e kunyhó, mint Salamon király temploma! Aldott vagy te Mária, az asszonyok között.

Ime azonban, egy napon rengeteg sokaság gyülekezék a szent házaspár hajléka köré. Názáreth előkelő, gazdag emberei busás ajándékok hoztak: asszonyaik odavitték repeső gyermekeiket, hogy megmutassék nekik a dicsőséges anyát; sugárzó hajadonok ékes koszorukat hoztak neki. És mind örvendezve kiáltozának:

— Hozsánna néked Mária! Nagy dicsőség érte a te fiadat, Jézust, akit méhedben fogantál a Szentlélektől. Tündöklő pompával vonula ő be Jeruzsálembe, viruló palmaág és hófehér barkó hullott az utjára és ezrek ajkairól zengett feléje az üdvözlét, az imáadás. Ó léssen a zsidók királya és uralkodása fényesebb lesz, mint Dávid királyé volt. Azért eljöttünk mi is, hogy szívvel-lélekkel köszöntsünk téged, aki a hatalmas profé-

**Megnyilt!**

**Megnyilt!**

**KÁNTOR IMRE**  
 fűszer-, festékkereskedése és fatelepe.

Még ma keressen fel és személyesen győződjön meg árúim kitünő minőségéről, olcsó áraitól, valamint pontos előzékeny kiszolgálásomról.

Telefon 179.

Telefon 179.

**Állandó mész és faszónraktár.**

3467

tának, a szent királynak szülőanyja vagy. Hozsánna néked, Mária!

S virágosó hullott a kis kunyhóra és illatban fűdött Mária, akinek arcára átszellemült mosolygás szállott, halván az ő elsőszülött fiának büszke diadalát. S a fuvolás ifjak s a dalos leányok késő estig ott maradtak a csillagos ég alatt és zengedeztek a világ legboldogabb édes anyjának dicséretét.

## II.

S Mária elbucszott az ő jó, jámbor férjétől, Józseftől, utra kerekedvén Názareth asszonyaival, hogy elmenne Jeruzsálembe és látná Jézust, a nép imádásának közepette. József pedig az ő aranyhajú asszonyának távozása után behúzódott kunyhójába és végzetlenül keserűség támadott vala a szíve mélyén.

Ez a keserűség gyöttrötte mindannyiszor, ahányszor Jézus tanításainak, csodatetteinek magasztalását hallotta.

Mert fájdalmasan érezte ő, hogy édeskevécs rész illeti őt a próféta dicsőségéből. Mivelhogy égből szállott le Máriához az aranyszárnyú angyal, mielőtt még őt hitestársul vevé. »Üdvözlégy Mária, malasztal vagy teljes«, mondá az angyal és a szűz felé kezében az égi lilomszál. »Ime, az Ur szolgáló leánya, legyen nekem a te Igéd szerint!« hajtotta le fejét a Szűz és szeplőtlenül foganta méhében Istennek fiát, Jézust. És József nem lázadt föl az Ur végzete ellen, pedig forrón szereté vala Máriát és egyedül magának óhajtotta volna őt, miként a föld többi szerelmes férfiai az ő szerelmük kiválasztott leányait. Alázattal fogadta az Isten rendelését és hűséges gondviselője lón a kisdédnek is, akinek nevelése reá bízott. És Jézus, Istennek fia, hálás vala az ő nevelő apjához és megadta neki a gyermeki tiszteletet és engedelmisséggel ada példát a föld minden gyermekeinek.

Azonban mégis csak elszakadt a szülei háztól s az ő menyei anyjára gondolt, akinek igéit terjeszté a pogányok és hamishittűek között. Ó milyen égő, fájdalmas sóvárgással gondolt arra József, hogy ha a hős, az apostol, az emberiség Megváltója — ez lenne az ő fia! Ha véréből való vér, husából való hus, lelkéből lelkedzett lélek volna!

Ha nemcsak imádná, de meg is ölelhetné; ha nemcsak térdre borulhatna előtte a többi hódolók közt, de nagykevélyen kikiálthatná a világ négy sarka felé: Nézzétek, ez az én fiam! Holott most csupa gyötrellemmel tölti el a hozsánna, amely feléje zeng; s irigykedve néz Máriára, akinek lábai elé virágot hintettek a Jeruzsálembe vezető országúton.

A nap alábukott a Tábor gömbölyű kupolája mögött, József vérszerinti fia akkor jött haza a kemény napi munkából, vállán a nehéz szekerce. És apja arra gondolt, hogy az ő nevelt fiának vállát most királyi bíbor fűdi. Ennek a homlokán csak veríték van, annak a fején glória. Ez mindig a nyomorúságos műhely robotosa marad, amaz örök dicsőséget hoz édes anyja fejére. És József sirt és zugalódva gondolt a sors kegyetlen végzésére...

## III.

Egyszerre azonban fényes dében elsötétedt a nap: vészvilágok, miként tüzzuhatagok ömlének a fekete fellegek közül. Megrepedeztek a sziklák, hirtelen elhervadtak a fák; a házi állatok eltépték kötőfékeiket s vadul futottak a pusztába. Az emberek pedig reszketve borultak a földre, mely éppen úgy remegett, mint ők... Messziről, messziről kiáltás hallatszott, mely bezugta a mindenséget:

— Eli, eli, lamma szabaktani!

Megdöbbenve hallotta József e kiáltást: Olyan ismerős volt neki e hang!... S riadva tódultak kunyhója köré az emberek s elmondták neki a szörnyű történet híret, mely miatt csodák történtek égen és földön. Hogy elfogták és megostorozták és tövissel koronázták Jézust és keresztre feszítették a Golgotha hegyén. A pogányok szíve is megindult szenvedéseinek láttára; a jeruzsálemi templom kárpitja kétfelé hasadt, midőn rettenetes fájdalomsikoltással kiadá lelkét...

Hideg, dühös szél zugalódott végig a sikon; egyszerre véget vetvén a tavasznak. Az emberek házaikba menekültek; József is bevo-

nult kunyhójába s egész testében reszketett. S leánya tüzet rakott a kunyhóban, a melynek szelid világossága és melege jól esett didergő tagjainak. És fia, a derék ács, odaméne hozzá és átölelvén nyakát, vigasztalá őt szeretetteljesen.

És Józsefnek szívébe csodálatos, megnyugvó érzés költözék. Im már nem gondolt irigykedve arra, hogy miért nem az ő fia Jézus? Hiszen ha az övé volna, milyen végzetlenül keserűségben, rettenetes gyötrelemben volna része most! Az ő fia, bizony soha se fog diadallal bevonulni Jeruzsálembe, — de nem is feszítették keresztre soha. Él és meghal — és senki sem fogja tudni, mikor élt és mikor halálzott el. De valamedig él, csöndes békeségben folydogálnak napjai, miként Gileád völgyének kicsi patakjai. Dicsőséget nem hoz apja nevére soha — ellenben el fogja tartani a két keze munkájával öreg napjaiban szépen... Feltűnt előtte a rémséges keresztfa, rajta a véres, vonagló test; s a szánakozás könnyei pergettek végig orcáin. S azután az ő szegény, egyszerű gyermekeire szállott pillantása, akik épségben sűrűnek körülötte. És József, az apa, — mosolygott...

## IV.

Harmadnapon pedig üle József az olajfák alatt, amely most hervadtan, sárgán terjesztette ki ágait feje fölött. Jeruzsálem felé nézett, ahol kínos halállal halt meg Jézus, aki azóta már a nehéz sírkő alatt pihen... S ime, az alkony fényében, az országút aranyporában fiatal, magas, szőke férfiú közeledett feléje, akinek csillagok sugarából volt koszoru feje körül. S kezéből, lábából vér hullott s ahová egy csöpp hullott: újraéledtek a virágok és fűvek, amelyek elhervadtak a rettenetes napon.

S reszketve ismeré meg József a közeledőt s nagy félelemmel és csodálkozással járula elébe, mondván:

— Hogyan láthatlak én itt téged, ó fiam, holott azt mondák nekem, hogy keresztre feszítettél és meghaltál?

Amire felelé neki a magasztos homloku jövevény:

— Ki mondhatja azt rólam, hogy meghaltam?

Holott aki azt mondja, éppen az vagyok halálom halálával meghalva!

És valaki hiszi, hogy élek: velem együtt él és fog élni örökkön-örökké!

És leüle József mellé az olajfa alá, amely egyszerre újra vidáman kizöldült és dusabban virult, mint valaha.

József pedig szőlította az ő leányát, hogy készítene lakomát Jézusnak. És elébe tálalta kicsi kerje természetnek javát: piros gyümölcsöt és aranyos mézet és kínálgatá őt szíves-séggel, mintha meg akarná valamiért engesztelni.

Ezenközben pedig József igen zavarodott vala s nem tudta elviselni az üdvözítő fényes, éles tekintetét, amely előtt az emberek veséiben nincs titok.

S kérdezte tőle Jézus:

— Mért vagy oly zavarodott és mért süttöd le szemedet a földre?

Holott igen jól tudta József zavarodottságának és szegénykezésének okát.

Ekkor József nem türtőztethette magát tovább. Odaborult bűnbánó fájdalommal, zokogó töredelemmel az üdvözítő átszegezett lába elé és átkulesolván térdeit, forró könnyek közepette mondá neki:

— Bűnös vagyok én uram s nem vagyok arra méltó, hogy bejőjj hajlékomba. Bevalom neked ime gonoszságomat, hogy keresztrefeszítéted, kínos halálad napján áldottam a sorst, hogy nem vagy te az én fiam. S vétkes örömet, gyönyörűséget éreztem, hogy gyermekeim épségben sűrűnek körülöttem. Jaj nekem e bűnömért a földön és jaj lesz érte a te Atyád országában!

Amire szelid, irtalmas mosolygás derengett föl a Messiás halvány arcán és jóságos kezeit az ő nevelő-apjának vezekelve lehajtott fejére tette:

— Kelj föl, fiam, meg van bocsátva a te bűnöd!

— Mert ha vétkeztél is, az apai szeretet vétkezett tebenned!

Aki visszatartotta Abrahám kezében a

kést, hogy megáldozná tulajdon fiát, nem ő akarja-e, hogy az apák szeressék gyermekeiket?

Ime, te csak annak a szent indulatnak engedelmeskedtél, amit az én Atyám oltott a te apai szívedbe...

Kelj föl én nem haragszom reád...

És magához hívta az ő földi testvéreit, a szorgalmas, szép leányzót, és a becsületes derék ifjút.

És megparancsolá nekik, hogy szeressék az ő apjukat és tiszteljék, hogy hosszú életük legyenek a földön.

És megáldotta őket a Szentséges, a Dicsőséges.

És fölméne a mennyekbe és ül a Mindenható Atya Istennek jobbja felül...

(S. E.)

Legolcsóbban  
beszerezheti szalonna  
és zsirszükségletét az  
alanti áron:

Elsőrendű télvágásu

szalonna 1 kg. **2.80**

háizsír 1 kg. **2.80**

Papp István

hentes és mészárosnál. — Br. Harucker  
utca 17. szám.

Hizott sertés, hizott marhát és  
borjut a legmagasabb napiáron  
veszek.

## Villany és Rádió

felszerelést, javítást, legszebb, legolcsóbb és legjobb kivitelben. Mindenféle rádió alkatrészek, készülékek és lámpák raktáron. Tekintse meg raktáramat és tegyen egy próbavásárlást

**Szv. MOLNÁR LÁSZLÓNÉ**

villanyszereplési vállalat, Szentesi N. Impre-  
utca 3 szám. KISPIAC-TÉR. BÉLÁDI HÁZ.

A szentesiek találkozóhelye  
Budapest legelsőrendű, mo-  
dern családi szállója az

## István Király szálloda

VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás,  
modern berendezés, központi fűtés,  
meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes  
pensio 8 pengőtől.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti  
pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villa-  
mosokkal közelíthető meg. 2553

Gazdálkodók és aratók figyelmébe ajánljuk prima téli vágásu pörzsölt szózt

## szalonnákat

különbé

## pálinkákat

és pusztá-

mérgesi

## fajborunkat

nagyon előnyös árban. Kasza, kasza-felszerelések, növényvédelmi szerek és

## MANILLA

olcsó árban beszerezhető a

HANGYA üzletekben. — Telefon 35.

## A vén Ida

A száraz, egyszemű fákat igen jól megmőlcsozódóvé tenni. eljárás kevesebb munkával, mint a szokásosnak termékekészítésével.

A megfiatalítás me, ha a gyökereink hatunk arra, hogy után új, erőteljes megfiatalításunk gúnk van.

A megfiatalítás az, hogy az agyunk magából a fából készült ható oly nemcsak ban bőven termelnek, melyek úgy, hogy a fák madik esztendőben.

A másik eljárást, melyek silányok. Itt a galyak valamely nemcsak nak be. Ezen fiatalempő eredmények, hogy oly fákról az illető vidéken.

Az újraélesztés a nedvaramlás fogamzásra legkülönbözően úgy, hány héttel az otthonokban hívás.

Az oltógalya ge alá, minthogy nál sokszorta van ben eszközölhető hosszirányú bemészéltetve, a keltékkel. A kőpő fából készített s bíró ékkel s levezetén a galyát a sertése nélkül.

A bekötésre vagy hárszalag, korol nagy nyomamennyi szükségű kizárása végett szési felületét két tehéntrágya végét a kizárás.

Igy nagy árt a rájuk telepedő Ez utóbbiak közül bák, zuzmók és jan a fa nedvesség erős sárkefével el, mely műtetté időnk legalkalmas gombaféléket meg.

Az állati ürülék fákát összevagy bemészéltés jó szolgál és a peték olaj az állatot meg rész meleg víz szék mosása vé.

Sokat szenttermés és a tálatóbbi bajon felmegöntözés állatideje a nyár és a trágáról a tálatájába, a gyökere mozdítottak, eltrággyaréteg egykerekét a nap kony hávosben.

Arcszéplítéshez vesz, használjon mos borax-, szappant. Elművészt húzást eltünteti. 1 doboz den gyógyszer.

Egy jókarban resek megvételre.

## Mák

Kelemen?

roban megszök

reskedő.

Kerek egy negy

mi nem árul

lyen mennyiség

ek.

ani, ha egy

sz, Jóska fiam?

dom, bocsána

rt az illedelmes

ndékoz neked

ek a másik láb

hogy bocsána

rs.

lakást?

k a család.

regkérdi a tulaj

zenekar olyan b

fulójukat. Mert

ban, úgy kidol

egy. — mondta

angyijának —

a fogamat —

Mintha a fo

rá a házigazd

feljebb? Vegye

el fogom jelen

kapujára, hog

an...

magynéni:

pengőt, ha

kettőért. Ez az

őrt csukamáj

hatvan.

éle vadászaton

izgalomban vol

annél el a feles

zni: akkor me

izgalom!

ber, aki semm

ogy ő süket.

kozott, hogy le

otta az uccán,

ájával, majd t

oly nagyra n

orta, de egy h

aki egyuttal t

st, így szólt:

olyan erősen? A

## Péter története

Irta: Prévost.

Az öreg Vornay-kastélyban, abban az időben, midőn Margit és Péter először látták egymást, csak báró Vornay lakott Margit leányával. Cselédjeik, a vén Antal és Katharina házastársak voltak s már néhány év óta nem kaptak fizetést. Mindazonáltal példás rendben tartották a kastélyt.

Antal különösen az istálló és a vadaskert fölött gyakorolt felügyeletet, noha Vornay halála óta csak egyetlen hátsó állott az istállóban és egy ponny, melyet Gargamellenek hívtak s melyen Margit szokott vasárnaponként a templomba menni.

Ilyenkor senki sem kísérte a fiatal leányt, hiszen a vidéken mindenki szerette őket, rablóktól, gézengúzoktól nem volt mit tartani. A mise alatt aztán Gargamelle odakünn békésen legelészett a torony tövében.

Egy szerda este azonban a szegény állat váratlanul megbetegedett és nemsokára kilehelte párját. Mi természetesebb, mint hogy a Margit szép, kék szemű keserű könnyeket hullatott kedvence halálán.

A következő szombat estén Antal elment Péterhez, Nicouleau kertész fiához, azzal az üzenettel, hogy Vornay báró kéri magához. A kertész fia papnak készült s mivel ekkor betöltötte 16-ik évét, nem volt éppen ostobának nevezhető. De azért nem tudta elgondolni, hogy mit kíván tőle az öreg főúr.

A báró az ebédőben fogadta. Különös tekintettel nézett rá.

— Ah, te vagy az fiam?

S kisvártatva hozzátette:

— Ugy-e minden vasárnap jársz a misére?

— Igen, báró ur — felelte Péter.

— Jobban tennéd ugyan, ha az apád mesterségét folytatnád, de mivel ez már ugyis késő, hallgass reám: Antal azt mondta nekem, hogy te láthaton jársz a misére...

— Igen uram, azzal a ponnyval, amely hétköznap a vásárra viszi a zöldségeket.

— Nos...

Egy percig mintha habozott volna a főúr. Végignézett a falakon díszelő ösképeken, a pohárszék felett ékeskedő cimereken, majd megakadt tekintete a rozoga lábu foszladozó butoroikon. És végül arra is vetett egy pillantást, ahol egy fiatal 15 éves leány ült, feketébe öltözötten, kézimunkával kezében.

— Nos — kezdte újra — a Margit kisasszony lova kimult s én a legközelebbi vásáron másikat veszek neki helyette. Ha ugyan találok arravalót. De holnap nincs mivel a templomba menni. Nem vihetnéd őt magaddal? Egyikötök sem valami nagy, jól elérték ketten is a ponnyt. Hiszen csak holnapról van szó... Nos?... te nem válaszolsz? Igen, vagy nem?

Péter egész hája gyökeréig elpirult.

— Ugy lesz, báró ur — dadogta.

Margit kisasszony fölállt a helyéről s otthagyva a szoba szögletét, Péterhez közeledett. A bók, amellyel meghajolt előtte, kisé ősi volt ugyan, de az arca csakugy tündökölt az ifjuságtól, midőn így szólt:

— Köszönöm Péter.

Néhány vasárnap múlt el így. Pont kilenc órákor Nicouleau Péter a Bijou hátnál ült megjelent a kastély terraszán. Ugyanakkor Margit kisasszony megállt a lépcső első fokán s a következő párbeszéd fejlődött ki közöttük:

**OLCSÓ!**

**KITÜRO!**

Tejoltásra használjon

### Zendus-Tejoltót!

Próbaüveg 80 fillér.

120 liter tej megoltásához elegendő. Kis üveg 1.50 fill. Nagyüveg 2.80 fill.

Kapható:

**vitéz Váradi László** gyógyszerárban  
Vásártér. Kossuth-u. 36. Telefon 17.

— Jó reggelt kisasszony!  
— Jó reggelt Péter, mehetünk?  
— Én készen vagyok, kisasszony.  
— Üljön hát fel Péter.

— Ahogy parancsolja kisasszony.  
Ekkor Péter hirtelen újra visszaült lovára s lenyújtotta a kezét Margitnak, aki könnyedén szökött fel háta mögé. S hogy le ne essék, karjaival átölelte a fiatal ember vállát...

Igy indultak el.

Az uton senkise csodálkozott azon, hogy Vornay kisasszony ily barátságban van a kis Nicouleauval, hiszen a jó falusi nép őt félig meddig már papnak tartotta.

Igy jött és múlt el egyik vasárnap a másik után. Volt idő, midőn vörösbe játszottak a tölgyes levelei és szürke volt az ég, mint a piszkos üveg. Máskor meg olyan volt körülöttük a vidék, mint a gyémántkövekkel tele-szórt fehér bársony. Volt aztán eset arra is, hogy a földnek újraszülető, illatos ifjusága annyira a fejükbe szállott, hogy nem mertek egymásra nézni sem.

Vornay báró meghalt. Az öreg Nicouleau-pár is elköltözött az árnyékvilágba. Bourges, a kis falu papot kapott, s a víz elhordta a régi fahidat. A templom tornyát bedöntötte egy földrengés, az országot melletti erdőt kiirtották s a kastély közelében ledgett a nagy, üres granárium, de Péter, Margit és Bijou mégis minden vasárnap összejártak az ódon kastély lépcsője előtt.

Ez idő alatt Péternek meggyőződés a háta és Margit kisasszonynak hajába fehér havat szórt az idő.

Áprilisnak egyik vasárnapján, midőn Péter szokása szerint megállt lovával a terasz alatt, Margit így szólt hozzá:

— Péter, kösse egy fához Bijout és jöj-jön be hozzám egy szóra. Valami mondani-valóm van.

Péter bámulva engedelmeskedett. Husz év óta először történt, hogy Margit kisasszony behívta volna. Mintha fejtámadt volna ifjusága, oly erősen dobogott a szíve, midőn követte őt az ebédőbe. Vornay kisasszony leült egy karosszékre, Péter állva maradt.

— Péter — kezdte a leány — az új pap különös dolgot mondott nekem tegnap. Ugy látszik, hogy a nép meg van botránkozva azon, hogy minket egy ló hátnál lát a templomba menni. Az erkölcsök, úgy látszik, megváltoztak körülöttünk, anélkül, hogy ezt magunk észrevettük volna. Néhány vén paraszt házaspárt kivéve, mi vagyunk csupán, akik ezt megengedjük magunknak.

— Nos... kiáltott fel Péter ijedten, mert féltette életének egyetlen örömét.

— Nos?... nekem mindegy... nevetek a pletykán. Én csak megismétlem magának, amit a pap mondott: hogy mással, mint hitess

urammal így lovagolni rosszakaratu rágalmakra ad okot... Ime...

Lesütötte szemét és elhallgatott. Idegesen babralt a ruháján, megérti-e Péter? Vagy nem akarja? Vagy talán nincs is mit megértenie? Kínos csönd állt be közöttük.

Majd megszólalt a férfi:

— Ugy fogok tenni, ahogy kívánja, kisasszony... De én magam is csak nevetem az efajta pletykázásokat.

Vornay kisasszony egy pillanatra a szemében felejtette a szemét, azután alig észrevehetőleg vállat vont.

— Jól van — szólott. — Igaza lehet. Elég öregek vagyunk mind a ketten arra, hogy ne a mások feje után induljunk.

Ujra ránézett, hosszan. De most már nem volt ideges, csak a szeme könnyezett és a hangja reszketett egy kissé, midőn husz éves szokásához híven így szólt Péterhez:

— A viszontlátásra, Péter.

És bár Péternek a torkát szoritotta, fojtogatta valami, ami fájt is, meg édes is volt és szokatlan, ő mégis elég higgadtan válasszolt:

— A viszontlátásra vasárnap, kisasszony!

## Fixamin

a legbiztosabb hatású rovarirtószert, legyet, svábbogarat egyszeri használattal elpusztítja,

olcsó, hímérve deciszámra is kapható

egyedül

**TOFFLER LAJOS** drogériájában

Harris-ház.

Kőlnivizek, hajfestékek, ruhafestékek, arckrémek és szappanok olcsó bevásárlási helye.

SÉRVKÖTŐK.

MENTŐSZEKRENYFELSZERELÉS.

## Gyászruhák

minden nagyásban állandóan kaphatók  
**Molnár Áruházában, Rossuth-u. 8.**

## Vásároljon a mozi mellett Gyarmatinál,

hol fűszer és háztartási szükségletét a legjobb minőségben legolcsóbban beszerezheti.

## Uj temetkezési vállalat.

Tisztelettel értesitem Szentes város n. é. közönségét, hogy július elsejétől a Kossuth-ucca 14. sz. alatt (Dobray-ház) a volt Vrana-féle üzlethelyiségben

## uj temetkezési vállalatot nyitok

Temetéseket és ravatalozásokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig elvállalok, figyelmes és pontos kiszolgálással állok a gyászoló közönség rendelkezésére. Raktáron tartok egyszerű és disztes kivitelű

## érc- és fakoporsókat, sirkoszorúkat

Áraim méltányosak.

Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását.

**Szabó János,** temetkezési vállalkozó.

## Utravaló egy tizenhétévesnek

Nyolcesztendei gürcölés után végre zsebre vették a tizenhétévesek az érettségi bizonyítványt. Most magukkal hordják és kétpercnyi beszélgetés után előveszik, megmutatják. Botot akasztanak a karjukra, beülnek a nyári kerthelyiségekbe és megisznak önállóan egy pohár sört. Azután rágyújtanak egy cigarettára. Ha tanár ur jár arra, nem ugranak fel az asztal mellől, mintha dróton rángatnák őket és udvarias meghajlással köszöntik a professzort. Azt, aki nem olyan kalkulust adott az osztályvizsga alkalmával, mint kellett volna, kimérten, hidegen köszöntik. Kiadós, nagy sétákat tesznek és merészen, kissé szemtelenül gusztálják a nőket.

A papák meg a mamák büszkén járnak. Van okuk rá. Nyolcesztendei gürcölés után a fiu végre érett, nem kell izgulni a vizsgák előtt, nem kell fizetgetni a tandíjakat, könyveket, irkákat, vonalzókat, cirklitket, nem kell több pénz radírra, ceruzára, rajzpapírra. Eddig minden stimmel. A tizenhétévesek mindig ilyenek voltak és mindig ilyenek voltak az érettségizett fiuk szülei is.

A tizenhétéves nagy ur. Ösztöneit nyolc esztendeig fékezték a tanár urak, a fém most lepatant róluk. Következik a szabad száguldás, falni akarja mindegyik az életet, mindent, ami szép, mindent, amihez a fiatalságnak joga van. A tizenhétéves eddig a tudományokat falta, most az életet akarja habzsolni.

Milyen szép volt a bucsu az iskolától. A tanár urak ünnepi ruhába öltöztek, ünnepiesen viselkedtek és ünnepi beszédeket mondtak a magyar fiatalság hivatásáról. Olyasvalamiket, hogy testben, lélekben ép, öntudatos magyar fiatalságra van szükség, hogy Magyarországot magunkénak mondhatjuk meg.

A mai tizenhétévesek még most sem tudják, hogy mi hát az ő feladatuk az életben. Pedig a feladat nagyon egyszerű: fiuk, nektek kell kikorrigálni mindazt, amit mi, öregebbek elrontottunk.

Mi, az öregebbek, higgyétek el, mindent megpróbáltunk. Nem sikerült. Mi 18 esztendőskorunkban nem szaladhattunk neki az életnek, mi a halál felé masiroztunk a kettősrendekben. Az iskolát felcseréltük a kaszárnyával, a kaszárnyát a fronttal. Akinek nem volt szerencséje a nagy forгатagban, leseperte a sakk-tábláról egy puskagolyó, akinek szerencséje volt, addig verekedett, míg fogságba került, vagy — amikor felmorzsolódott a katonavonal — hazavánszorogtunk tetvesen, félköttyán. Fiuk, serkent a mi bajszunk is, megbolondultunk mi is, ha egy szoknyát láttunk, de a világ bolondabb volt akkor, a zsebünkben kivették az érettségi bizonyítványt, helyébe beletették a »halálcédlut«, a sétabotot kivették a kezünkől, puskát adtak a helyébe.

Jó, jó, nem akarunk mi, öregebbek háborus élménnyel dicsekedni. Majd harminc, negyven, ötven év múlva dicsekszünk, amikor az emberek már a történelem távlatából nézik a mi tizenhétéves korunkban történt eseményeket. Majd akkor dicsekszünk, ha úgy néznek ránk és úgy tisztelnek bennünket, mint ahogy mi néztük és tiszteltük a negyvenhét éves honvédeket. Nem is szemrehányásból mondjuk, hogy amikor mi tizenhétévesek voltunk, elvittek bennünket az örömlombba, ahol testünket, lelkünket öszszemorzsolták. Nem. Ti is jöttetek volna, ha akkor érettségiztek. De ti akkor egy-kétesztendősi fiúcskák voltatok.

A mai tizenhétévesek sem rendelkeznek szabadon magukkal. A háboru ugyan elmúlt, de a béke még mindig nincs itt. Ma a pénz a puskagolyó és ma a mindennapi életben kell lövészárkot ásni. Nektek most még szép az élet, süt a nap, szép lányok járnak körülöttem, de holnap rájöttök valamire, ami lerontja majd az illúziókat.

Rájöttök, hogy csunya, rossz, harcos fiatalságtok lesz.

Aki tanul tovább, keresztülragja magát az egyetemen, évekkal később tanulja meg a keserves igazságot: ma nem munka kell: robot, ma nem szorgalom kell, hanem galyarabság, taposómalom. Ma nincsenek ideá-

lok, célkitűzések, csak durva, sokszor becsületlen könyöklés.

A mai tizenhétéves nem tud az életben elhelyezkedni.

Nézzetek szét: hányan sétálnak ma is munka nélkül! Hány fiatal ember élésködik a szülei nyakán! Hány fiatal ember dolgozna, ha volna mit!...

Mit csinálhattok? Hivatalba, bankba mentek? Kezdtétek ötven pengőn! Mikor lesz belőletek talpig férfi, aki megáll magától az életben, akinek nem kell támogatás, aki maga mellé tud venni egy nőt, azt el tudja tartani, aki gyermekekre vágyik és azokat fel tudja nevelni? Vagy mentek tovább tanulni? Orvos, ügyvéd, mérnök lesz belőletek? Ma háromszorannyi orvos, ügyvéd, mérnök létezik, mint amennyire szükség van. Olyan sok okos, értelmes, mindenre használható kultúremler van ma Magyarországon, hogy valósággal veszedelmesek már.

És az a legborzasztóbb, hogy mi, az öregebbek, nem tudjuk megmondani, hogy mihez kezdjétek. Gyakorlati pályákat emlegetünk, de ez áltanács. Ha megkérdeznének bennünket, hogy melyek hát azok a gyakorlati pályák, ahol el lehet helyezni minden tizenhétéveset, bizony hallgatnánk.

Nem, mi, az öregek már nem tudunk tanácsot adni. Mi, az öregek örülünk, hogy valamennyire vittük már. Mi, az öregek — őszintén mondom — félünk is tőletek. Félünk, mert jöfejétek vagytok, félünk, mert olcsóbb munkaerő vagytok, félünk, hogy a nyakunkra nőttek és kiemelték bennünket mai fedezékeinkből.

Ti magatok kell, hogy megtaláljátok az utat. Közöttetek és a békeévek fiatalsága között már nagy a különbség. Háboruban, forradalmakban, békekötésben, irredentában, revízióban nőttek fel, sokat, nagyon sokat tudtok, ismertek már az életből, egy nemzet harcából. De még mindig van egy nagy kincsetek. A test és lélek fiatalsága. A ti testetek, ti lelketek még rugalmasabb. Ti fiatalok vagytok, egyedül a fiatalságtokban bízunk.

Nektek kell segíteni, hogy kiverkedhesétek a revíziót, ti vagytok a friss állampolgári anyag, amelyben bizunk politikai, gazdasági tekintetben. A ti derekatok még nem hajlott be jelszavaknak, irányzatoknak. Nektek kell az új magyar közfelfogást megteremtetni, ti teremtétek majd meg Ujmagyarországot, ti, az új magyar értelmiség.

Raczkó Lajos.

**TÓTH LÁSZLÓ**  
pénzkölcsönkövetítés, ingatlanforgalmi és biztosítási irodájában  
RÁKÓCI-UTCA 43. SZÁM ALATT.  
Pénzkölcsönök elnyomás feltételek mellett közvetít. 3473  
Ingatlanok eladására, megvételére megbízásokat elfogad.  
Jég- és tüzbiztosításokat állandóan foganatosít.

**Eladó**  
egy jó állapotban lévő szeleldrosta  
Kiss Bálint ucca 10 szám alatt.

**Értesítés.** Tisztelettel felhívjuk a n. é. közönség figyelmét a most megnyitott **kerékpár és műszaki áruháztárunkra.**  
Kerékpár, varrogép és más mechanikai alkatrészek javítását és esetleg újból való elkészítését jutányosan vállaljuk.  
**Schwarz és Lovasi**  
RÁKÓCI-TÉR 4. SZ. (Sebesi-ház.)  
Diamant tura és versenykerékpárok egyedárusítói.  
Javitó műhely!



## A tanoncnevelésről

Írta: Huszák József

a városi tanonciskolák igazgatója.

Ujabbban a tanoncnevelés kérdésével olyanok is szívesen foglalkoznak, akik azt kevéssel ezelőtt tizedrangú kérdésnek tekintették. Tagadhatatlan, hogy az 1922. évi XII. t.-c. új korszakot jelent a tanoncnevelésben.

A szervezet őszinte nyíltsággal hirdeti, hogy a nemzeti társadalom tekintélyes részét képező iparososztály nem maradhat továbbra is a félműveltség eddigi szegényes és nemzeti szempontból veszedelmes állapotában, részesévé kell tenni a közös nemzeti érdekeknek és törekvéseknek, a szakképzés mellett olyan általános műveltséget kell adni neki, hogy a középosztállyal egynek érezhesse magát.

Hibája a szervezetnek, hogy csupán az iskolai nevelésről gondoskodik, a műhelyképzésével egyáltalában nem foglalkozik, pedig a tanonc tanoncidejéből, a legpontosabb iskolabájarás mellett is hatszor annyi időt tölt a műhelyben, mint az iskolában. Eredményes tanoncnevelésről addig nem lehet beszélni, míg a tanoncnevelésnek súlyosabb tényezőjét, a műhelyi oktatást az iskolával szorosabb összhangba nem hozzuk. Ha a műhely és az iskola nem építik, hanem rontják egymás munkáját, vagy legalább is nem törődnek egymás munkájával, a tanoncnevelés ideális célja elérhető sohasem lesz. Nemcsak elérhető nem lesz, de megközelíthető sem, már pedig a megközelítésre törekedni kell mindenkinél, ha becsületesen akarja szolgálni akár a műhely, akár az iskola azt az ügyet, melyre vállalkozott.

Az iparosnevelésnek sem lehet más célja, mint más nevelésnek: a rátkibizott ifjúból tökéletes egyént kell formálnunk. Olyat, aki hivatásának az élet minden viszonyai között erejétől telhetőleg a legjobban meg tud és meg akar felelni. Nem elég a tudást megadni, a jellemet, az egyéniséget is formálni kell.

És a cél elérhető, ha a nevelésnek mind a három tényezője: a mester, a tanonc és az iskola tisztában van a céllal és akarja is annak megvalósítását.

A mesternek tudnia kell, hogy ő a tanonccal szemben az atya helyettese, így neki kötelessége, hogy a kezeire bízott tanoncnál mesterségét értő, mesterségét szerető ifju munkást formáljon. A mesternek tudnia kell, hogy ő ugyan a tanulót tüzetli szempontból szerződtette, akinek mennél előbb anyag hasznát is látni akarja, éppen azért a maga szempontjából legfontosabb érdeke, hogy tanonca a mesterség minden gyakorlati fogását minél hamarabb és mennél tökéletesebben elsajátítsa, emellett józanéletű, tisztakerésű, tekintélytisztelő, kötelességtudó, helyzetével és környezetével megelégedett, kifogástalan modoru emberré váljék. Csak az ilyen tanuló lehet hasznos szolgálatot várni, az ilyen tanuló munkája megbízható, hasznos, mesterének a haszon mellett tisztességet szerző. A mesternek tudnia kell, hogy az ő nevelése a tanoncnevelésnek csak egyik részét teszi, a gyakorlati részét, de a műhelymunka elaposságához az iskola elméleti megalapozása is szükséges.

Ha az iskola is hivatása magaslátán áll, akkor növendékeiből nem tudósokat, hanem hivatásukat megbecsülő iparosokat kíván a mesterrel együtt karöltve nevelni. A mesterben a tanító nem a rideg munkaadó, hanem nevelőtársát látja, azért keresi vele az érintkezést, a tanonc megismerése céljából. A

## Ingatlanforgalom

Balogh Sz. Sz. földi ucca 3 szám alatt Károlyné 6000 pengőért.

Hajdu N. L. házat megvette 1500.— pengőért.

Kecse N. B. házat megvette 1950.— pengőért.

Lábos Endre 970 négyszögöldi házat megvette dr. Kanizsai N. Sándor 23.500 pengőért.

Lábos Endre 1400 négyszögöldi házat megvette Ruzs Antal és neje 1000 pengőért.

Kanász N. P. 1049 négyszögöldi házat és neje 925.— pengőért.

Gyollai Antal hold 960 négyszögöldi házat megvette K. Ferenc és neje 1000 pengőért.

Kovács Mihály házat megvette 1000 pengőért.

Kovács Imre házat megvette 1000 pengőért.

## Építkezés és tartozások

Az elmúlt évben építkezett be a városi mérnöki hivatalnál.

Szepesi János lakóépület aláfalazását.

Özv. Molnár 13 sz., mészkőház és Pásztor.

Kiss Imréné és tüzfal újjáépítését József Hódmezővári.

Lábos László kitűzést kéri.

Kornea József sz., zsindegy helyreépítését. Vállalkozó: Makó Bálint.

Soós Pál Tóth javítások, aláfalazást. Vállalkozó: Pataki Vida Sándor.

Vida Sándor iglens lakás építését. Vállalkozó: Fekete Ferenc.

Özv. Dögei egy kamra építését. Vállalkozó: Sargapart 55. Dor.

Szabó Sándor vályogfalkerítését. Vállalkozó: Janó János.

Káta Pál uccai téglá építkezését és Busi János.

Varga Sándor réptető, faoszlopok készítését. Vállalkozó: Égető Sándor.

Dr. Henyey 21 sz., 3 szoba építkezését. Vállalkozó: Pásztor.

Váradi Antal épület magosítását. Vállalkozó: Váradi Antal.

Szentési 11 sz., két lakos tése és alapincézését. Vállalkozó: Kiss Bálint.

László és Szabó Özv. Fábán ucca 21 sz., faszabó építkezését. Vállalkozó: Szabó Sándor.

Fazekas Imre nádteő helyett téglahúzfal. Vállalkozó: Váci Gergely.

Molnár Mihály. Özv. Kenéz egy lakó, egy előtér. Vállalkozó: Molnár Sándor.

Kozma Lajos építés egy akollat.

Egy ócska biciklit kezni lehet Njiri

megvételre. Jelk szám alatt.

421

**Ingatlanpiac**

Balogh Sz. Szentéi ucca 3 számú házát megvette Károlyné 6000.— pengőért.

Hajdu N. L. Szentéi ucca 16 számú házát megvette András és neje 100.— pengőért.

Kecse N. B. Szentéi ucca 43 számú házat megvette Antal k. és bt. 150.— pengőért.

Lábos Endre Szentéi ucca 16 hold földet megvette dr. Kanász Sándor 23.500.— pengőért.

Lábos Endre Szentéi ucca 6 hold földet megvette Ruzs M. 100.— pengőért.

Kanász N. Szentéi ucca 1 hold földet megvette Széll An. és neje 925.— pengőért.

Gyollai Antal Szentéi ucca 1 hold földet megvette Kása Ferenc és neje 100.— pengőért.

Kovács Mihály Szentéi ucca 27 számú házát megvette Lajos 850.— pengőért.

Kovács Imre Szentéi ucca 9 számú házát megvette Lajos és neje 2800.— pengőért.

**Építkezések**

Az elmúlt hónapokban építkezések tartozások. Az elmúlt hónapokban építkezések tartozások. Az elmúlt hónapokban építkezések tartozások.

Szepesi János Szentéi ucca 191 sz., épület alafalazatát készítték be a városi tanács felügyeletével. Vállalkozó: Monár Antal.

Özv. Molnár Szentéi ucca 1 sz., végül fal átépítését készítték be. Vállalkozó: Lukács N. Sándor.

Lábos László Szentéi ucca 6 sz., vonalvezetést kér. Vállalkozó: Fekete N. Sándor.

Kornea József Szentéi ucca 32 sz., zsinoly helyett cserépfedést készítték be. Vállalkozó: Makó Bálint.

Soós Pál Tóth Szentéi ucca 22 sz., belső építések, alafalazat készítését készítték be. Vállalkozó: Pataki L. Sándor.

Vida Sándor Szentéi ucca 38 sz., ideiglenes lakás építését készítték be. Vállalkozó: Fekete N. Sándor.

Özv. Dögei Szentéi ucca 55 sz., kamra építését készítték be. Vállalkozó: Kádár Sándor.

Szabó Sándor Szentéi ucca 51 sz., fogalkarítását készítték be. Vállalkozó: Székely János.

Káta Pál Szentéi ucca 2 sz., téglafal építkezését készítték be. Vállalkozó: Aradi József és Busi János.

Varga Sándor Szentéi ucca 47 sz., cselezés, faoszlopok készítését készítték be. Vállalkozó: Égető Sándor.

Dr. Hennyei Szentéi ucca 3 szoba építkezését készítték be. Vállalkozó: Pásztor Sándor.

Váradi Antal Szentéi ucca 95 sz., helyett cserépfedést készítték be. Vállalkozó: Kiss Bálint.

Szentési Uri Szentéi ucca 2 sz., két lakószoba építkezését készítték be. Vállalkozó: Szabó László és Szabó János.

Özv. Fábrián Szentéi ucca 21 sz., faszobát készítték be. Vállalkozó: Országhy János.

Fazekas Imre Szentéi ucca 29 sz., nyugati részen átvezetést készítték be. Vállalkozó: Váczai Gergely és Inár Mihály.

Özv. Kenéz Szentéi ucca 11 sz., kamra építkezését készítték be. Vállalkozó: László és Gréczy Sándor.

Kozma Lajos Szentéi ucca 24 sz., két ól készítését készítték be. Vállalkozó: Kádár Sándor.

tanító tudatában van annak, hogy ő a műhelymunka kiegészítő részét vállalta magára, hogy az iskola sem akarhat se többet, se kevesebbet mint a műhely: becsületes munkást képezni a műhelynek, tisztességes, intelligens polgárt a jövő társadalomnak.

Feltesszük, hogy a tanonc is tudatában van helyzetének, megérti a mestert, megérti az iskolát és belátja, hogy mind a kettő az ő mennél tökéletesebb kifejlődésére törekszik, akkor a nevelésnek utolsó akadályai is megszűntek.

Ha a mester, az iskola és a tanonc egymásra talál, egyet akarnak, akkor a cél minden bizonnyal meg is valósul.

Gondoljunk csak el, milyen eredménye volna a tanoncnevelésnek, ha a három tényező csakugyan megértene egymást! S ezt elgondolni nem is olyan nehéz, mert — hála Istennek — ilyen eset az életben elég gyakran fordul elő.

Az ilyen műhely tanonca büszkesége magának a műhelynek, a belátó jóindulata, atyai mesternek, büszkesége az iskolának, példaképe társainak. Az ilyen műhely tanoncából egész ember lesz, aki diszere válik mestersegének, hasznos tagja lesz a társadalomnak.

Ha szétnézünk magunk körül, látnunk kell, hogy társadalmunk becsületes munkás tagjai erős oszlopok gyanánt állnak mindenfelé és nem árthat nekik a körülöttük feltörő burján, a rájuk felkapaszkodó folyondár, azok elpusztulnak mellőlük, lefulladnak róluik, ők maguk mennek tovább az egyenes úton, melyen jól felkészülve elindultak.

**A jó gazda a Corvin Áruházból szerzi be szükségleteit**

Egy hosszú évig vártunk az aratásra. Nagy adók, hosszú fagy és egyéb csapások után most végre egy kis pénz áll a háznál. Ember, asszony, gyerek, mind kikopott a régi ruhákból, vásznat, gyolcsot, fehérműt, kendőt s minden divatbeli cikket már rég venni kellene, — de a gondos háziasszony és a takarékos gazda százszor is a fogához veri a veritékkel megkeresett garast, amíg kiadja. Ma olyan nagy sora van a pénznek, hogy ezerszer is meg kell forgatni, amíg — bár a legszükségesebbet is — vásárolunk vele.

Ha nem vagyunk elég óvatosak, olyan lin-lomot sóznak a nyakunkba, hogy csak kárát vallhatjuk. De ha ügyelünk, ha óvatosak vagyunk, könnyen megtalálhatjuk az olcsó, a jó és a megbízható bevásárlási forrást, ami nem csak nagy haszon, de csupa öröm is.

A budapesti Corvin Áruház, amely az ország nagy és dusan felszerelt áruháza, most rendezi olcsó nyári nagy vásárját. Ez a nagy áruház, amelyben naponta ezrek vásárolnak, annak köszönheti a vevők seregét, hogy több mint 3 évi fennállása óta mindenkit a legtisztességesebben, becsülettel szolgált ki, s aki egyszer ott vásárolt, odaküldte ismerőseit és rokonait is.

Mig a nagy nyári vásár áll, káprázatos fényvel és pompával vannak felszerelve a Corvin Áruház hatalmas terméi és nagy tükrös kirakatai. Mindenfelé ott áll a »tisztas kereskedő« lesteft faragott alakja, kezében mérleget tart, a mérleg egyik serpenyőjében a »könnyű« pénz, a másikban a »nehéz« Corvin áru, amiből mindenki azonnal megérti, hogy ugyanannyi pénzért a Corvin Áruházban sokkal jobbat és sokkal többet adnak a vásár ideje alatt, mint máskor.

Nincs abban semmi boszorkányság, hogy a Corvin Áruház vására ilyen olcsó. A gazda tudja, hogy aratásra ki kell irtetni a magtárt, mert hely kell az új búzának. A Corvin Áruház tudja, hogy divatcikket hat hónapnál hosszabb ideig nem tarthat raktáron, mert

hely kell az új divatcikkeknek. Ezért van az, hogy a gazda aratás előtt akár olcsóbban is eladja a régi termést, ezért van az, hogy a divatidény vége előtt a Corvin Áruház olcsóbban adja el készleteit.

Ha faluhelyen megtudják egy gazdáról, hogy terményeire jó vevője van, mindenki felkeresi és felkéri, hogy adja el az ő terményeit is. A gyárosok tudják, hogy a Corvin Áruháznak sok-sok százezer jó vevője van a híres Corvin vásárokon és ezért megkérlik, hogy adja el az ő portékájukat is. A Corvin Áruház ilyenkor aztán nagyon olcsón megvásárolja a gyárosok készleteit, ezért van az, hogy a két hétig tartó vásáron nagyon olcsón tudja árulni hűsége és hálás közönségének rendelkezésére bocsátani.

Olyan árleszállítások vannak ilyenkor a Corvin Áruházban, hogy az emberek csak álmélkodnak, alig hisznek szeméiknek. De a Corvin Áruház hosszú évek tisztas kereskedői munkájával már mindenkinek teljes bizalmát kiérdemelte, mindenki tudja, hogy ebben az áruházban senki sem csalódott, tehát mindenki teljes bizalommal vásárol, vagy rendel a Corvin Áruházban.

A mostani nagy Corvin Vásár csak két hétig, július 13-tól július 29-ig tart. Természetesen a vásári árak csak ezalatt az idő alatt vannak érvényben. Ez alatt az idő alatt levélben is teljes bizalommal lehet a Corvin Áruházból ruhát, kelmét, szövetet, vásznat, harisnyát, vagy bármilyen elképzeltető árucikket rendelni, a Corvin Áruház azonnal elküldi a kívánt holmit, ingyen csomagolásban, bérmentve és utánvétellel és senkinek sem kell attól tartania, hogy nem pontosan olyan árut kap, mint amilyent megrendelt. Természetesen a vásár olcsó árait csak az élvezheti, akinek megrendelése a vásár ideje alatt érkezik a Corvin Áruházhoz.

Igen fontos még azt is tudni, hogy a nyári Corvin Vásáron nem holmi divatjarmult selejtes árakat árúsítanak. Minden kifogástalan, minden divatos, mert hiszen a Corvin Áruház hat hónapnál hosszabb ideig semmi-

féle árut nem tart raktáron, épen az a legfőbb üzleti elve, hogy kisebb pénzü embereknek is lehetővé tegye a divatos és a kifogástalan árucikkek beszerzését.

Amikor még arra is felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy egy akkora sok-sok millió tőkével dolgozó áruház mindig csak a szintiszta valóságot hirdeti, mert különben nyomban elvesztené a közönség feltétlen bizalmát, azonnal becsukhatná boltját, azt hisszük, hogy mindent elmondottunk, amit a Corvin Áruházról és a Corvin Vásárról mindenkinek tudni kell, aminek tudása mindenkinek személyes érdeke.

A Corvin Áruház pontos címe: Corvin Áruház, Budapest, VIII., Blaha Lujza-tér 1—3 szám. — Minden elképzeltető: férfinek, nőnek és gyereknek való divatcikkek kapható a Corvin Áruházban, amely dúsgazdag árjegyzékét mindenkinek díjtalanul megküldi, aki csak kéri.

Szentés megyei város polgármesterétől.  
6606—1929. szám.

**Hirdetmény.**

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a szentesi gazdák részére nemesített vetőmagot juttat ez év őszén.

A nemesített felárat és vasuti fuvarát a Földmívelésügyi miniszter ur viseli.

Az igénylésre és fizetési módokatokra felvilágosítást a városháza 28 sz. hivatalban lehet kapni, ahol július hó 15-ig bezárólag a jelentkezések elfogadhatnak.

Szentés, 1929. évi július hó 3-án.

Dr. Négyesi Imre  
polgármester.

4263-7

**Gazdák! Cséplőtők! Gépészek!**

**Megjött  
a legfinomabb  
porosz cséplőszén**

**Még néhány waggon kedvező  
feltételek mellett előjegyezhető**

**Koksz! Tűzifa! Fűtőszén!**

**Szentési Fakereskedelmi és Malomipari  
Részv.-Társaság Széchenyi Gőzmalom**

Telefonszám: 6.

4047

**INTERNÁTUS**

„Szent József” nevelőintézet  
elemi és polgári iskolás fiúk számára. Tartásdíj egy tanévre 700 pengő. Prospektust küld az Igazgatóság,  
Budapest, I., Istenehyi-u. 32.

4210-7

## A kéz

Írta: J. Richard.

Waltcott tanár a bosztoni orvosi akadémia elnöke, különös ünnepélyességgel nyitotta meg az ülést. A jegyzőkönyv felolvasása után a következő szavakkal fordult a tudós gyülekezet felé:

— Uraim, fájdalommal tudatom önökkel, Abraham Rees kollégáinknak a halálát... Azok a felfedezések, amelyeket az ő orvosi lángelméjének köszönhetünk, az a fömérdek szolid megfigyelés, amelyből elmés következtetéseket vont le, tanulmányainak az a nagy jelentősége, hogy az öt világrész tudományát számos nagy probléma megvilágításával előbbre vitte s azok a rendkívüli szolgálatok, melyeket az Egyesült Államoknak tett, ezt a vesztéséget éppen olyan sajnálatossá teszi a tudományos világra, mint a közönségre nézve, amelynek oly nagy volt a bizalma ebben a lelkiismeretes és ügyes orvosban... Mielőtt azonban az akadémia gyűlésének jelölés az ülést berekesztém, föl kell még olvasnom egy levelet, amelyet boldogult barátunk és kollégánk tegnap küldött nekem azzal a kérelemmel, hogy csak itt az ülésen bontsam fel és önöknek azonnal felolvassam.

A tudós gyülekezet őszinte részvétellel, megindultán hallgatta az elnök szavait. Dr. Rees körülbelül ötven éves, szelíd, kedves modoru ember volt. Ritka jólelkűségénél fogva értett ahhoz is, hogy elfeledtesse az emberekkel azokat a nagy sikereket, amelyeket ifjúkorától fogva elért. Nagy tudományánál és ügyességénél fogva nemcsak híres orvos, de egyszersmind rendkívül gazdag ember is lett belőle.

Waltcott tanár tiszta, érthető és száraz hangon olvasta fel a következő levelet:

»Kedves elnök ur!

En egy óra múlva nem leszek többé. Mivel azonban az életből való eltűnésem talán megmagyarázhatatlannak látszanék és a saját tapasztalataimból is tudom, hogy az ilyen eset mily különös következtetésekre adhat alkalmat, — el akarom mondani a halálom okát önnek és a kollégáimnak. Egyáltalán szükségét érzem annak, hogy ezt a kalandomat elbeszéljem, mint ahogyan a gyilkosok is néha csak azért, hogy a gyilkosság elviselhetetlen gondolatától megszabaduljanak, valami ismeretlen emberre rábizzák a titkukat. Csak úgy mellékesen megjegyzem azonban, hogy az én esetemben lelkiismeret furdalások egyáltalán nem szerepelnek.

Hallgassák meg tehát a történetemet. Két évvel ezelőtt kezdődött. Eppen akkor kezdtem el a hátgerinc-bajokról szóló munkámat. Ezt a munkát nem fogom befejezni s még akkor sem fejezhetném be, ha nem háromnegyed óra, hanem kétszáz esztendő volna hátra az életemből.

Hogy a megfigyeléseimet kiegészíthessem, a törvényszéki elnöktől engedelmet kaptam arra, hogy a legközelebbi kivégzésnél ott lehessenek s a boncolást azonnal elvégezhessenem. Ez az eset április 12-én következett be.

Mellékesen megemlítem, hogy két év óta akárhányszor hallottam ezt a dátumot, vagy láttam naptárban, vagy plakátokon: mindig úgy éreztem, mintha villamos ütés ért volna. Április tizenkettedike. Most is úgy érzem, mikor ide leírom. S háromnegyed óra múlva rám nézve is itt lesz az április tizenkettedike.

Egy Tom Lind nevű matróz volt a halálraítéltek, aki két társát meggyilkolta.

Különben ez nem is tartozik a tárgyhoz. Bűnösségének, vagy ártatlanságának semmi köze az én esetemhez. Ha két ember helyett csak egyet ölt volna is meg, ha ártatlan lett volna is, — pedig nem volt az, mert mindent bevallott s csak a végtárgyaláson vonta vissza a vallomásait, — mégis mindegy lett volna rám nézve. Különben még azt is különösen nyomatékkal kijelentem, hogy az igazságszolgáltatás gyilkolásaiban én sohasem hittem.

Tom Lind bűnös volt, az bizonyos.

Ott állottam az akasztófája és a kötele mellett.

Önök mindnyájan tudják, hogy a tudományos megfigyelés mennyire elfoglalja az embernek minden gondolatát. Önök tehát

nem fognak csodálkozni, ha azt mondom, hogy éppen nem éreztem nagyobb felindulást, mint amikor a kórházban egy betegnek az ágya mellett állottam. Azóta gyakran gondoltam rá, hogy abban a percben miért voltam olyan bátor. Legfőkébb csak azért voltam izgatott egy kissé, mert attól féltem, hogy a megfigyeléseimet nem fejezhetem be nyugodtan.

Tom Lindet kivették a fogház udvarába. Rendkívül nagy testierővel megáldott ember volt. A kezei a hátára voltak kötözve. Azonban mikor a köteleket a nyakára tették, akkorát rugaszkodott, hogy a jobb karja kiszabadult. Igazán hihetetlen gyarsasággal belekapaszkodott a kötébe s mint valami ügyes tornász, felhúzódott, hogy a kötélt össze ne szorítsa a torkát. S Tom Lind úgy lógott a levegőben, mint a tornász, aki kötélen csimpaszkodik.

A nézőkön nagy izgatottságot lehetett észrevenni. A hóhér parancsot adott két segédjének, akik belekapaszkodtak az akasztott ember lábába. De Tom Lind oly erős volt, hogy elbirta a két hóhér legényt is.

Emlékszem, hogy valaki a közönség köréből odakiáltott:

— Ugyan engedjék el, — már jól megérdemelte a kegyelmet!

A hóhérlégek egyre húzták lefelé, egész testükkel ránehezdedve, a hóhér pedig egy vasruddal a karjára ütött. A megrémült közönség már szánakozott a halálraítélten. S én egyszerre elkezdtem felni. Talán elvesztettem ezt a kitűnő kísérleti anyagot. Sokszor megtörtént, hogy a közönség kiszabadítja a hóhérok kezéből a halálraítélteket s akkor az én megfigyelésemnek vége. Intettem a hóhérnak és a segédeknek és egy késsel, melyet a boncoláshoz hoztam magammal, elvágtam a halálraítéltek csuklójánál az inakat. Ujjai, amelyekkel görcsösen fogta a köteleket, egyszerre kinyújtak és a test egész súlyával lelógtak a kötélen.

Csak később vettem észre, hogy a tölem husz lépésnyire álló közönség mennyire fel volt háborodva. Abban a pillanatban nem hallottam semmit, csak arra gondoltam, hogy megkapom a kísérleti anyagot s elvégezhetem azokat a kísérleteket, amelyekkel később a kollégáim körében oly nagy dicsőséget arattam.

A Tom Lind kivégzését követő hónapokban sokat dolgoztam. Nem emlékszem rá, hogy egész orvosi pályámon olyan éles lett volna az elmém, mint azokban a hónapokban. Igazán akkor éltem életem legszebb óráit.

Akkoriban egy kis utazást is tettem, amelynek folyamán egyik megfigyelésemben elkezdtem kételkedni. Ebből különös izgatottság támadt, amely igen feltűnő módon befolyásolta a vérkeringésemet. Emésztési zavarokat is éreztem, nem tudtam akadni s a kimerülés minden jelét észleltem magamon. De azért állandóan a munkámra gondoltam. Az a gondolat, hogy képtelen elméletet állítottam fel s éppen nem bebizonyított dolgokat hirdetek tényeknek, arra birt végül, hogy otthagytam legjobb barátaimat, hazatarttam, hogy elhibáztam vélt munkámat újra kezdhessenem.

Es tulajdonképpen itt kezdődik az én történetem. Még azon az éjszakán, amikor megérkeztem, a szobámba zárkóztam s teljes nyugalommal hozzáálltam a munkához. Észrevettem, hogy csak idegzevarnak voltam az áldozata s hogy művem alapja, a tények vizsgálata és csoportosítása, a belőlük levont következtetésekkel együtt helyes, világos s mint ilyen, legszebb jutalma fáradozásaimnak. Ekkor azonban egyszerre abbahagytam az írást, mindjárt meg fogják tudni, hogy miért.

A bal kezem, amellyel a papírt tartottam, egyszerre becsukódott, magától, az én akaratom nélkül és oly erősen, oly görcsösen csukódott be, hogy a körmeim belevágódtak a húsbá s a tenyeremből kiserkent a vér.

Életemben ez volt az első eset, hogy egy természeti tüneményt láttam anélkül, hogy azonnal az okait kerestem volna. Különben ettől a pillanattól fogva már semminek sem kerestem az okát.

Minden erőlködésem, hogy ezt a görcsöt megszüntessem, hiábavaló volt. Nem tudtam

kinyitni a bal kezemet, amely oly görcsösen becsukódott, hogy még a karizmaim is mint-ha megmerevedtek volna. Ez egy órahosszáig tartott. Azután a temérdek kábítószert miatt, amelyet nagy adagokban szedtem be, elvesztettem az eszméletemet s csak akkor nyit ki a kezem. Csak dél felé tértem magamhoz annál az íróasztalnál, amelyen még akkor is ki volt nyújtva a bal karom. Mikor az éjszakai kínos dolgod az eszembe jutottak, egyszerre egy kis vörös foltot vettem észre a papíron, abból a vérből, mely a körmeim nyomán kiserkent a tenyeremből, egész kis töcsa képződött.

Ettől kezdve igazán borzalmas volt az állapotom. De minek ezt részletesen elbeszél-ni? Önök értik már ezt.

Bárhol voltam is, minduntalan görcsösen összeszorult a kezem, minden ok nélkül és rettenetes erővel. S egyre borzasztóbb volt és egyre hosszabb ideig tartott ez a roham.

Attól a naptól fogva nem volt többé nyugtatóm egy óráig sem és nem tudtam dolgozni.

A falakon, az uccán, a butorokon, a jó ismerőseim arcán, mindenütt ott láttam azt a nagy, erős, görcsösen becsukott kezet, amely egyszerre elkezd vérezni s aztán kinyílik.

Es ez a kéz, — gondolják meg jól, — még most is él az én balkezemben. S összehúzza a görcs, mint ahogyan azt a másikat, a Tom Lindét is összehúzta!

Ez már csaknem két év óta tart így. Azt hiszem, hogy férfi vagyok, — de már mégse bírom ki tovább!

Isten velük, uraim!

Abraham Rees.

Az elnök összehajtotta a levelet s így szólt:

— Még azt is közölnöm kell önökkel, hogy kollégáinkat a dolgozószobájában ma reggel fölakasztva találták. Egy eszközzel, amely ott hevert a lábainál, a balkeze csuklóján az inakat is elmetesztette.

Uraim, az ülést berekesztém!

## Tűzhelyek

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben

**Üzemünkben  
jótállással készülnek  
fürdőszoba  
berendezések**

és  
**RŐZPONTI MELEGVIZFÜTÉS**

szakszerű elkészítését jutányos-  
árbán vállaljuk.

Világhírű

**Páris-Nérol-American  
kályhák egyedárúsítása.**

**Szezon előtti kötéseket  
olcsóbban eszközlünk.**

**Buzás és Lupták**

kályha és tűzhely szaküzlete.

Üzem:

**Br. Harucker-u. 32. Telefon 181**

## Apró

Két bohém...  
— Miért...  
— Ellopták...  
— Ez is...  
— Ez nem...  
a felesége.

## Az elő

Szomorú...  
font patkány...  
Kereskedő...  
mérgeket, de...  
szolgálatunk.

Tanító: Mit...  
nak véletlenül...  
Jóska gyerek...  
kérek.

— Es ha az...  
selkedésért...  
csinálisz akkor?  
— Akkor ha...  
is és megint...  
kérek.

Két munkás...  
— Miért...  
— Mert...  
tartottuk.

A kávéházi...  
nóstól:  
— Mit játs...  
zástóan?  
— A saját...  
rögtön nem...  
öket, hogy...  
— Nagyon...  
laki az egyik...  
nincs valami...  
— Délután...  
naszkodik az...  
— Fajjt...  
— Az nem...  
húzták volna...

A betörő...  
— Még meg...  
domásul, hogy...  
mert nem írta...  
házban harapós...  
Pistukához...  
— Kapsz...  
hagyod magad...  
— Egyért...  
— Miért?  
— Mert...  
veszek be.

— Egy sü...  
üzletben.  
— Hogy...  
— Negy...  
kedő.

— Hetven?  
— Hát jó...  
Két férfi...  
— En már...  
tam. Mondhat...  
szem.

— Csak...  
mel olcsóság...  
nád, hogy mi...

Volt egy...  
sem akarta...  
egyik barátja...  
öt. Egyszer...  
jeleket adott...  
formálva két...  
a száját, ahog...  
sem adott. A...  
ohajította fog...  
— Miért...  
szed, hogy nem...

gyártmányu...  
örnel Zendus...  
Zendus nő...  
szepőt, máj...  
használatnál...  
filék. Kapható

kötő aratógepe...  
kiadóhivatalban

## Modern mese

Irta: **Biró Pál.**

Egy nagy városban vagyunk. Vasárnap van. Ilyenkor minden élő ember, aki lábait és kezeit csak mozgatni tudja, siet ki a szabadba. Mindenki igyekszik legalább ezt az egy napot a pihenésnek szentelni.

Nagy város és vasárnap, éppen elegendő arra, hogy a város melletti liget tele legyen mindenféle néppel, mert ide jön, aki csak szórakozni akar: épp azért található itt az emberek mindenféle fajtaiból.

A liget felé vezető úton két láthatatlan alak jön. Találkoznak.

— Hová testvér? — kérdi az egyik.

— A ligetbe.

— Menjünk hát együtt.

Nézzük meg, micsoda alakok.

Az egyik szép, mint a legszebb nő, szebbet tán képzelni sem lehet, arca rózsái úgy virítanak, mint a legszebb most nyíló bimbó. Szemeinek tekintete csupa tűz, csupa vágy és ez teszi sokszor ily ellenlátatlanná. Hát még mikor kis operákai megnyílnak s csábos szavai ígérnek mindent mindent, ami szép, ami jó: ilyenkor az emberek menihetetlenül elbuknak hálójában.

Közönségesen úgy hívják: Csábítás.

A másik szintén szép, de ezt szemének szelidsége, mosolyának naivsága oly elragadtatóvá teszi s annyi fenség van benne, hogy ruhája szegélyét is csak áhitattal merik érinteni, sokszor azonban a durva erőszak és kegyetlenség őt sem kímélik és ilyenkor halvány arca lemondóan fejezi ki a fájdalmat és kétségbeesést, de megtört szemének utolsó sugara ekkor is megbocsátanak.

Ennek neve: Ártatlanság.

Ez a két alak találkozott az úton. Termétre, természetére különbözök, de azért elválhatatlanok, mert hol az egyik, nem messze tőle a másik, folyton kergetik egymást. Egyszer ez, máskor a másik van elől, egyszer ez, máskor a másik győzedelmeskedik egymáson és együtt a könnyelmű embereken.

Szótlanul mentek, tudták, hogy ellenségek, de azért nem tudtak egymás nélkül meglenni.

Az idő már alkonyat felé járt.

Annyi mennek, egy padon észrevesznek két embert ülni, egy leányt és egy fiatal embert. Szorosan egymás mellett ültek, kezük kézben tartva, némán néztek a levegőbe. Álmodtak, ábrándoztak egy szép jövőről, álmodoztak egy csendes hajlékról.

— Hopp, — gondolta magában a Csábítás — kaland!

— Megvan, gondolta magában az Ártatlanság — van kit védenem.

Erre az egyik a leány, a másik a fiu mellé telepedett.

A fiu ezelőtt a leánynak arról beszélt, milyen szép az élet annak, aki mindennel meg van elégedve, aki nem vágyódik gazdagság, fény és pompa után.

A leány ilyenkor figyelemmel hallgatta s azt gondolta magában, hogy nem kell neki se fény, se pompa, csak legyen, amire szüksége van.

A fiu most egyszerre úgy érezte, mintha a szellő elkezdett volna lágyan suttogni, mintha valami ismeretlen vágyról, valami elfojtott ézelemről suttogott volna, melyet ő eddig nem ismert.

A szellő suttogása, a virágok illata el-kábitotta, mire ezekben megszólalt a Csábítás is.

Ez már igazán suttogott ismeretlen ézelekről, beszélt neki valami pillanatnyi mámorról, oly szenvedélyesen, hogy magával ragadta.

Odahajolt a leányhoz:

— Édesem, — mondja — igazán önzetlenül szeret?

— Hisz azt maga jól tudja, elmondtam már százszor is.

A fiu erre elkezdte magyarázni a szerelem különféle fajait.

Beszélt neki a szenvedélyes, a hirtelen fellobbanó s hamar is elalvó szerelemről, beszélt neki valami tüzről, mely lassan emeszt el az embert, beszélt neki az ideális, a vágy nélküli szerelemről, ennek szépségeiről és tisztaságáról. S beszélt neki a szerelem örömeiről és mámoráról.

A leány csak hallgatta, nem sokat értett belőle, hanem szelid lelkének harmóniája meg volt zavarva s csak az ártatlanság ösztönzésére tudta mondani:

— Ne beszéljen ilyen dolgokról, hanem beszéljen úgy, mint máskor.

A Csábítás azonban elemében volt, nem hagyta nyugton az ifjút, szeme meg kárörömmel tekintett az Ártatlanság aggódó, halvány arcára s diadalmasan gondolta magában, hogy fogja ő nemsokára karjai között tartani ezt a most még ártatlan gyermeket s beszélt neki az ifjú helyett, annak szavaival, annak szemével.

A szenvedélyes szavak, az ifjú égő szeméi lázba hozták a tudatlan gyermeket s míg a Csábítás égő szemének tüzeit az Ártatlanság nem igen tudta kiállani, addig a leány öntudatlanul leste az ifjú minden egyes szavát.

Hiába küzdött itt az Ártatlanság, érezte, hogy ő a vesztes. Még egyre elhatározta magát.

Belopódzott a leány buzavirág szeméibe s azokkal oly bájosan és szeliden s annyi szomorúsággal nézett a Csábításra, hogy az egy pillanatra megtántorodott, de csak egy pillanatra, a másikban már összeszedte magát s annál vadabban vetette magát ellenségre.

A fiu megint beszélt. A nap már leszállt. Az esti hűs szellő megcsapta arcukat, most már a leány is hallotta suttogását. Az esti bogarak valami lágy, alató zümmögést vittek véghez körülöttük. Valami ismeretlen alakok csábtáncokat lejtettek előttük. Minden, de minden pillanatnyi örömről, pillanatnyi mámorról és élvezetről regélt.

— Tehát szeretsz? — sugta az ifjú.

— Szeretlek...

— Mindennél jobban?

— Legjobban a világon.

Az ifjú folytatta:

— Tudod anygálom, a szerelem még áldozatra is képes.

— Én érted odaadnám az életemet, odaadnám mindenemet, amim van.

— Nem vagyok hiu, nem kellene földi dolgok.

Az ifjú tovább esküdött:

— Odaadnám érted lelkemet, odaadnám testemet a pokol tüzére is, ha úgy kívánnád. A leány szédülni kezdett.

Az ifjú eddig még nem merte atölelni karcsu derekát, mert mámoros, de még mindig lebilincselő szelid szemében ott volt az Ártatlanság, de most a Csábítás ösztönzésére megragadta s magához vonta, szenvedélyes csókokkal árasztotta el arcát, szeméit, ott ahol érte, miközben a leány fülébe mondta:

— Tudod édesem, Isten is azt parancsolja, a leánynak el kell hagynia atyját, ott kell hagynia anyját s behuny! szemekkel követni azt, akit szeret. Akarsz-e követni? Ó légy az engem egészen!

Az ártatlanság leszédült a leány mellől s a porba esett. Nem bírt felállani.

A leány az ifjú vállaira hajolva mondta:

— Tied vagyok egészen, tégy velem, amit akarsz...

Az ifjú megállott. Karjába öltötte a leány karját s megindult vele.

Csábítás velük ment, vezette őket az ő tanyájára.

Midőn néhány lépést tettek, visszanzétt még egyszer ellenségére s diadalmasan látta, hogy ott fekszik összetörve, lecsukott szemekkel, sok álmodozó embernek álma, ábrándja, női ideálja: az Ártatlanság.

## Hasznos tudnivalók

**Hogy kemény víz meglágyaljon,** minden liter vízhez egy kávéskanálnyi boraxot teszünk. Mész tartalma viznél úgy járunk el, hogy összetört tojás héjat teszünk kis fehér mólzacsakóban az edény aljára, amelyben a ruhát kifözzük.

**A mosáshoz csak a legjobb anyagot** használjuk. Olcsó szappan, vagy szappanpor nem takarékoskodás. Ne dörzsöljük erősen és ne keféljük a ruhát.

**Ha ég a talpunk,** az annak a jele, hogy izzad. Minden reggel egy percig áztassuk hideg vízben a lábunkat, aztán alaposan dörzsöljük meg.

**Ha a sok járástól kisebesedett a lábunk,** jól mossuk meg, aztán dörzsöljük be valamilyen krémmel. A bedörzsölést legjobb este s reggel végezni, azután vászonnal bekötözni a sebet. Ha a seb begyógyult, a talpunkat naponta kétszer-háromszor dörzsöljük be spiritusszal.

**Méh stb. csipés.** A csipés helyét érintsük meg szalmiákszásszal. Ez enyhíti a fájdalmat és megakadályozza, hogy daganat képződjék. Lanolinnal, arnikatinkturával, anizsolajjal, vazelinnel, vagy ecetsavas agyagfölddel való bedörzsölésnek ugyanez a hatása. Ha hagyoma levét csepegtetjük a csipés helyére, az is rögtön használ. Higitott vízűveg, vagy alkoholban feloldott szegfűolaj is használ. Kirándulásokra jó egy kis üveggel ilyen tinkturát magunkkal vinni. Méh- és darázs csipést azonnal be kell kenni homöopatha ápisztinkturával. De ez csak akkor használ, ha rögtön bekenjük vele a csipés helyét. Az ápisztinkturát vízzel kell higitani és pedig egy ivópohárra 8-10 cöppet számítva. A szabadban füstölő gyertyával is távol lehet tartani a rovarokat. Szunyogok ellen dörzsöljük be bőrünket 50 gr. borszesz, 1 gr. szegfűolaj, 2 gr. thymolaj keverékével.

**Új cipésműhely nyílt meg,** ahol legújabb divatú cipőket, érzékeny és fájós lábakra is, mérték után pontosan és lelkiismeretesen készít és szives pártfogást kér: **Német Sándor, cipész.** Nyíri-köz 3 a sz. (Fejes ácsmester ur házában.)

## Új tollüzlet nyílt a Felsőpárton,

ahol a legmagasabb napiáron veszünk tollat, bőrt és mindenféle baromfi Rákóczi Ferenc ucca 84 sz. alatt.

Szives pártfogást kér: **Lusztig H.** 3464

4603—1929. szám.

Hirdetmény.

M. kir. Honvédelmi Miniszterium — veszprémi — jutasi honvéd altiszt-képző intézet I. évfolyamában folyó évi szeptember hó elején teljesen díjmentes helyek kerülnek betöltésre.

Pályázhat minden magyar állampolgár, aki 15 évét betöltötte, de 17 életévét túl nem haladta; testileg fejlett és az elemi népiskola VI. osztályát sikerrel elvégezte.

Pályázati határidő: folyó évi július hó 15. Bővebb felvilágosítást nyújt a katonai ügyosztály.

Szentes, 1929. évi május hó 8-án.

Dr. Lakos s. k. h polgármester

3139-7

### Váltó és 35 éves törlesztéses kölcsönöket

a legelőnyösebb feltételek mellett közvetíték, magasabb kamatozású kölcsönöket olcsóbbra kicséréltetek megbízom:

**a Magyar Olasz Bank Rt. részére.**

E.fogadok mindenféle elemi (tűz, jégkár stb.) és életbiztosítási ajánlatot a

**Fonciere ÁLT. Bizt. Intézet részére.**

**Toffler Lázár** I. ker. Báró Harrucker ucca 8.

## Apri...

Két bohém...  
— Miért...  
— Ellopták...  
— Ez is bold...  
— Ez nem...  
lesége.

## Az előz...

Szomorú arc...  
patkány...  
Kereskedő...  
geket, de költ...  
gálhatunk.  
Da...  
Tanító: Mit...  
véletlenül a...  
Jóska gyerek...  
ek.  
— És ha az...  
edéscit tiz...  
alsz akkor?  
— Akkor ha...  
es megint az...  
ek.

## Miért...

Két munkás...  
— Miért...  
— Mert...  
A kávéházi...  
től:  
— Mit játsz...  
zión?  
— A saját...  
tön nem játsz...  
t, hogy no...  
— Nagyon...  
i az egyik...  
cs valami...  
— Delután...  
zkodik az ille...  
— Fáj?  
— Az nem...  
zták volna...

## A betörő...

Még meg...  
násul, hogy...  
rt nem írta...  
zban harapó...  
Pistukához...  
— Kapsz...  
gyod magad...  
— Egyért...  
— Miért?  
— Mert...  
szek be.

## Egy sü...

letben.  
— Hogy...  
— Negyve...  
dó.  
— Hetven?  
— Hát jó...  
Két férfi...  
— En már...  
n. Mondhat...  
em.  
— Csak...  
el olcsóság...  
d, hogy mi...

## Guartmányu krémet

örnél **Zendus** citro...  
nél **Zendus** növény...  
szepőt, májfoltot,  
használatnál végleg  
fillér. Kapható min...  
kötő aratógépet ke...  
kiadóhivatalban.  
— Miért...  
ed, hogy nem...

B rovatban egy 15 szóig terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

## APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szóig terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 (öt) fillér.

### KULONFÉLÉK.

### Mindenfajta nyersbőrt

felelősséggel, olcsóért bármire kikészítik esetleg részről is, és napiáron vásárolók. Száraz, régi molyos bőrt is vesznek.

**Cserna Antal,** géperőre berendezett timársága, Szeder I.-u. 7.

Egy jókarban lévő koncert-zongora eladó Kisér ucca 38 szám alatt. 4271-28

Eladó egy jó állapotban lévő szelelőrosta Kiss Bálint ucca 10 szám alatt. 3690-L

Géphimzést, aszurozást, csipkebeendлизést jutányosan vállal Tompos Esztiike Kisgörgös ucca 23 szám. — Tanulmányt felvesz. 3870-7

Villanymotorral utannan berendezett készülő műhelyben mindenféle javítást és kőszőrülést jutányos áron készítenek. Raktáron tartok finom zsebkézeket és borotvákat. Mihály Károly késmester, Stammer Sándor ucca 1. (Kiséri patikával szemben.) 4331

Mindenfajta tarhonyát és levestésztát olcsó árban szerezhet be a Tarhonya- és Tésztagyárban, Temetőt ucca 17/a. 3084-L

Egy kazal buzaszalma, egy kazal polyvástörök és egy marokkrakó aratógép eladó. Értekezni lehet Lakos ucca 2 szám alatt. 4035-7

Kitűnő jó, frissen savanyított káposzta és hasáb kapható Horváth János volt előfogatosnál Törs Kálmán ucca 16. 2564-L

Zsebkézek, borotvák, juhnyíró ollók készítését és javításokat olcsón készít Kiss Elek késműves Soós ucca 7. 4087-11

Eladó egy alig használt hetes eke és tuskoborona, egy használtabb vasborona és egy kisebb szelelőrosta. Alsóréten, Albertényi-tanyán megtekinthető. 4083-14

Gyarmati Sándor cipész iparát újból megkezdte Rákóczi Ferenc ucca 55 szám alatt. 4091-7

Megnyílt az »Ujvilág« vendéglő. Jó italokról gondoskodik Mari-néni. Abonenseket vállal Bartha János ucca 24 sz. alatt. 3974-11

Jó háziszalonna és zsír legolcsóbban kapható Kiss Gergely kereskedőnél, Vecseri ucca. 3842-VII-28

Az aratómunkások figyelmébe! Buzáért, lisztért kenyeret cserélek. Lapu-sütőde, Honvéd ucca 83 szám, Felsőpárt. 4178-14

Jó háziszalonna eladó Mecs Balogh ucca 19 szám alatt. 4180-14

Eladó új női varrógép gyári áron alul, benzinnel motor igen olcsón Horváth Gyula ucca 36 alatt. 4189-14

Egy szép 2 éves nagy kutya, farkas-bennát-hegyi keverék, eladó IV., Stammer Sándor ucca 8 alatt. 4190-14

Nem kell nevetni a jól bevált régi háziszereken! A legdrágább kincseinkre, az egészségünkre vigyáznak ezek a szerek. Minden bajban, betegségben megbízható háziszere a Heddin sóborszesz. Húsit! Fertőtlenít! Gyógyít! Kapható a Toldi-téri pavilonban. Megbízható és olcsó. — Üres üvegeket méltányos áron visszaveszek. 4145

Eladó egy finom fekete férfiruha, öntött sparthert, üstház üsttel, ruhaszekrény, üvegek. III. Zrínyi ucca 7. 4208-14

Nagyhegy 388 szám alatt elköltözés miatt hordók, pincekötelek, minden pince és korcsmaberendezések jutányosan eladók. 4207-14

Nagygereblyék, vontatókocsi alkatrészek és igáskocsi kerekek vannak eladók Szegedi János bognármesternél Bálint ucca 10. 4198-14

A Kálvária temetőben több vontató hereszéna eladó. Bővebbet a helyszínen. 4199-14

Benősilne egy jóvagyonyú magányos gazdálkodó ember ugyanilyen jóvagyonyú özvegy gazdasszonyhoz, vagy özvegy kereskedő asszonyhoz, ki egyedül van. Választ »Vidéki« jellegre a kiadóhivatalba. 4209-7

Elveszett egy Pajtás nevű farkaskutya Deák Ferenc ucca 4 szám alól. Megtaláló jutalomban részesül. 4213-7

Eladó egy használt, de jó állapotban lévő igáskocsi Káta ucca 17 sz. alatt. 4201-14

Eladó egy faragott keményfa ebédőbutor Bartha János ucca 17 szám alatt. 4214-14

Eladó 3 hektó 1927. évi termésű bor Deák Ferenc ucca 48 szám alatt. —14

Egy Cormick marokkrakó, egy Deering kevékötő-aratógép, teljesen munkakészen, eladó Villogó ucca 11 alatt. 4172-7

Használt kocsi, eke, vasborona eladó Sarló ucca 7 szám alatt. 4174-11

Uj hintó fekete nyitott eladó. Értekezni lehet I. ker. Kurcaparti ucca 34. 4099-7

Egyetemi hallgató, gimnáziumi javító, vagy különböző vizsgákra való előkészítést vállal. Cim a kiadóhivatalban. 4096-7

Villanycsillár négy égővel, magyar, perzsa szőnyeg 3.5 méter hosszú, 2.70 méter széles, eladó. Értekezni lehet Horváth Mihály ucca 2 szám alatt, házfelügyelőnél. 3174-L

Eladó 3 darab kordé löszerszámmal együtt Biró Sándornál, Sárospárt 26 szám alatt. 4247-28

Eladók új könnyű és erős igáskocsik és használt kocsik Szegedi Kovácsnál, Kurcaparti ucca 11. 4291-18

Kész kubikos talicskák vannak olcsón eladók Kun Mihály talicskásnál, Széchenyi ucca 26 szám. 4253-28

Borza ucca 13 szám alatt egy nőtény farkaskutya eladó. 4237-28

Schellak, sósav, kénsav, kénrud, méhviasz, kékítő, habkő, diófapác, firniss, olajok, lakkok, zománok, Székely fűszerüzletében, Felsőpárton. 4236-18

Horgolást, aszurozást, gobelint, neccet, tarkahimzést és csipkebeendлизést legolcsóbban készítik Paacsirta ucca 11 alatt. 4235-28

Alig használt teljesen jó, harangjörgány 4 lövész darálóval eladó. Megtekinthető Külöcser 6 szám alatt. 4230-28

Veres izlandi kakas, egyéves, van eladó Temető ucca 3 szám alatt. 4163-28

Használt hibás boroshordót keresek megvétele, 400—500 litereseket. Gulyás kereskedő, Nyíri-köz. 4185-28

Homok, mely pucoláshoz is alkalmas, köbméterenként 5 pengő 50 fillérért, nagyobb tételnél árengedmény. Vásárhelyi ucca 30. 4186-28

Tiba Lajos férfiszabó üzletét áthelyezte Káta uccai Villogó-házba, hol mindennemű kész férfiruha jutányos áron kapható. 4219-18

Ha jószabásu, jökészítési ruhát akar, rendeljen Vass Mihály szabómesternél, Ruzs Molnár ucca 1. 4245-18

Géphimzést, aszurozást, csipke beendлизést, kézimunkát legolcsóbban készít Bugyi Józsefné, Sáfány Mihály ucca 20-a. Tanuló felvétetik. 4254-28

Jurenák hízalónál leckhorn faj tyuktojás kapható. 4262-28

Többféle házibutor van eladó Rákóczi Ferenc ucca 66 szám alatt. 4273-7

Használt kocsi, löszerszámmal, vasborona eladó. Egy istálló kiadó tanyáinak Vecseri ucca 15 szám alatt. 4227-18

Egy igáskocsi újbuzáért is eladó. Értekezni I. Pintér ucca 11 alatt. 4220-15

Eladó egy kukoricagöré, egy nagy ponyva, egy tizedes mázsa és 10 pár párosított török galamb. Értekezni lehet Tóth József ucca 46 szám alatt. 4292-7

Használt női kerékpár eladó Andrassy ucca 2a szám alatt. 4293-11

Téltvágásu jó háziszalonna eladó Ujj ucca 4 szám alatt. 4294-18

Egy igáskocsi és két vontatókocsi eladó Széchenyi ucca 4 szám alatt. 4289-18

Géphimzést, aszurozást, csipkebeendлизést olcsón és szépen készít Hevesi Pannika Pipacs ucca 17. Tanulót felvesz. 4288-28

Egy könnyű féderes kocsi van eladó II. Cicatricis ucca 59 szám alatt. 4285-18

A nagy vakációban magán- vagy pótvizsgára előkészít egyetemi hallgató. Cim a kiadóban. 4284-18

Szandolin 1 pár evezős jó állapotban eladó. Értekezni lehet bőrkereskedés, csendőrlaktanlyával szemben. 4303-7

Nősilnének diplomások, nyugdíjogosultak, kereskedők, iparosok, gazdálkodók, miért is hajdonoknak, özvegyeknek titoktartással díjmentesen szerencsés férjhezmenést komendálok, nem kell mást tenni, személyi adattal lakcímmel ellátott levelet írni ezen a címen: Kincses Ferenc, Orosháza. 4300-7

Legszebb nő- és férfipapucsok Kádár Gyula papucsosnál kaphatók Kisgörgös ucca 18. 4332-28

Háziszalonna van eladó Bercsenyi ucca 60 szám alatt. 4335-18

Ajánlom kitűnő tükörtiszta magas szeszartalmu ó-borsaimat literenként 100—120 fillérért, Boros, Sáfány Mihály u. 43. 4322-18

Kiadó két padoltszoba hozzávaló helyiséggel Bartha János ucca 26a. 4324-18

Ajtót, ablakot, padolást, cséplőjavítást, mindennemű asztalos munkát legolcsóbban készít Molnár Szilveszter I. Borzau ucca 9. 4317-28

Mindenesnek asszonyt vagy leányt, ki tanjára is kimenne, azonnali belépésre keresek Kisgörgös ucca 23. 4221-18

Műlép sajtát termeszű viaszból és vontató kerék kapható Bay Istvánnál Temető ucca. 4338-14

Nagyforgalmu uccán egy jömeneteli kovácsmühelyhelyiség van kiadó. Felvilágosítást a kiadóhivatal továbbít. 4229-18

A szőlők alatt két hold buza aratni és nyomtatni résziből kiadó, egy nagy láda eladó Bercsenyi ucca 72 szám alatt. 4278-11

Haszonbérbe kiadó Verbőczy ucca 11 szám alatt egy szoba-konyhából és kamrából álló lakás teljes udvarhasználattal, amelyhez istálló és disznóól is tartozik, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet a fenti szám alatt vasárnap és hetipiacos napokon, egyébként pedig — Nagynyomás 16 szám alatt, Békely Istvánnál. 2714-L

### „CSÉPLŐGÉPERHEZ“

Mentőszekrények felszerelése és pótlása legméltányosabban a KISÉRI-PATIKÁBAN szerezhető be.

### Mész és portland cement házhoz szállítva minden mennyiségben kapható özv. Molnárnénál

— Kossuth ucca 3 szám. —

### Ó-burgonya

sertészhalálásra és étkezésre is alkalmas rothadásmentes mázsánként 6 P.

házhoz szállítva.

Pólya Lajos,

Telefon: 95. Nyíri-közi üzletében.

### Rádióhírsor

Vasárnap, július

9: Hírek, köz

10: Egyházi

városi plébániat

11.30: E

12.35: Időjel

Utána: A m

kult zenekar ha

Tibor. Közrem

mark: Sakuntala

Bajazzók, Madár

tiana, szvit. 4.

áriája. 5. Goldm

3.30: Mike

A méhek vándor

4: Rádió Sz

duókat játszaná

Benczur Gyula

is nemetül.

re meseorája.

felolvassa: A

Előadja: I. I

5: Radics

hangversenye.

6.15: A m

karának hangver

chárd. 1. Klapka

Wiener Blut, he

asszony, megnyi

Bánk bán című

gyelvér, egyvele

ma, jellemrajz.

7.45: Sport

8.10: Rákóc

Pál. 1. Bevezető

10. 2. Napfog

3. Versek. Elmo

Vigjáték egy fél

9.20: Időjel

9.25: Weig

Balázs—Farkas

Weigand—Szöve

3. Kola—Szene

Látja Katóka. 5

éjszakán. 6. Con

szél. 7. Brodsz

nyora. 8. Sándor

9. László: Száz

10.15: Rigó

hangversenye az

4344

Hétfő, július 8.

9.15: Gram

is — azonn

10. József ucca

9.45: A ha

11.10: Nem

állásjelentés ma

12: Harang

12.05: Har

lint Alice zong

György heged

gár Tibor.

12.25: Híre

12.35: A h

1: Időjelz

2.30: Híre

4: Asszony

4.45: Időjel

5.15: Az E

versenye. Vez

6.15: Kinc

Iért-hegy és a

7: Tomm B

gorán kisér Poly

8.30: A kö

zatokban a hu

Közreműködik

Imre, Kerpely J

mesváry János,

gányzenekara.

10.15: Idője

Utána: A B

palota nagyszál

Egy könnyű féde

hivatalban.

Sima László

— esetleg több

adó. Értekezni

szám alatt.